


















ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО 
„ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК” 

 
 

1. Інформація про банк 
 

ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО „ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ 
БАНК” (далі – Банк), є правонаступником всього майна, прав та обов’язків 
АКЦІОНЕРНОГО КОМЕРЦІЙНОГО «ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВОГО БАНКУ», 
створеного відповідно до рішення Установчих зборів від 18 вересня 1997 року. Банк 
зареєстрований Національним банком України 29 грудня 1997 року за реєстраційним 
номером 272. З метою приведення  організаційно-правової форми Банку, створеного у 
формі відкритого акціонерного товариства, у відповідність до вимог Закону України «Про 
акціонерні товариства» загальними зборами акціонерів (протокол № 1 від 23.04.2010 р.) 
прийняте рішення про зміну найменування АКЦІОНЕРНОГО КОМЕРЦІЙНОГО 
«ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВОГО БАНКУ» на ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ 
ТОВАРИСТВО «ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК». 
 

Банк здійснює свою діяльність на підставі банківської ліцензії №189, виданої 
Національним банком України 7 листопада 2011 року. Банк також має ліцензію на 
здійснення професійної діяльності на фондовому ринку – операцій із цінними паперами, 
видану Національною комісією з цінних паперів та фондового ринку: серія АЕ №185087 
від 12 жовтня 2012 року (брокерська діяльність), серія АЕ №185088 від 12 жовтня 2012 
року (дилерська діяльність), серія АЕ №185089 від 12 жовтня 2012 року (андеррайтинг), 
серія АЕ №185008 від 12 жовтня 2012 року (депозитарна діяльність зберігача цінних 
паперів). 
 

Банк приймає вклади від фізичних і юридичних осіб і надає кредити, здійснює 
платіжне обслуговування в Україні та переказ коштів за кордон, проводить валютообмінні 
операції, а також надає банківські послуги своїм корпоративним та роздрібним клієнтам. 
Головний офіс банку розташований у м. Кременчук. Банк має 1 філію у м. Києві і 2 
відділення у м. Кременчук. Юридична адреса банку: квт.278 22-Б, м. Кременчук, Україна.  
 

Банк є учасником Фонду гарантування вкладів фізичних осіб з 2 вересня 1999 року 
(реєстраційний №019), що діє відповідно до Закону №2740-ІІІ „Про фонд гарантування 
вкладів фізичних осіб.” Фонд гарантування вкладів фізичних осіб забезпечує повернення 
вкладникам депозитів до 200 тисяч гривень на одну особу (у 2011 році -150 тисяч 
гривень). 
 

Станом на 31 грудня 2012 року чисельність персоналу Банку становить 102 особи 
(у 2011 році – 105 осіб). 
 

Станом на 31 грудня 2012 року акціонерами Банку є ТОВ “ВАТО” (97,34 % 
статутного капіталу), ТОВ “Прок” (1,77 % статутного капіталу), інші (0,89 % статутного 
капіталу). Керівництво банку не володіє акціями ПАТ “ПФБ”. 
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ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО 
„ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК” 

 
 

2. Економічне середовище, в умовах якого банк здійснює свою діяльність 
 
 

Економіка України, не дивлячись на те, що визнана ринковою, продовжує 
демонструвати деякі особливості, властиві перехідній економіці. Такі особливості 
характеризуються, але не обмежуються, низьким рівнем ліквідності на ринках капіталу, 
відносно високим рівнем інфляції та наявністю валютного контролю, що не дозволяє 
національній валюті бути ліквідним засобом платежу за межами України. Стабільність 
економіки України в значній мірі залежатиме від політики та дій уряду, направлених на 
реформування адміністративної і правової систем, а також економіки в цілому. Внаслідок 
цього діяльності в Україні властиві ризики, яких не існує в умовах розвиненіших ринків. 
 

Українська економіка схильна до впливу ринкового спаду і зниженню темпів 
розвитку світової економіки. Світова фінансова криза привела до зниження валового 
внутрішнього продукту, нестабільності на ринках капіталу, істотному погіршенню 
ліквідності у банківському секторі та посилюванню умов кредитування усередині 
України. Не дивлячись на стабілізаційні заходи, що робляться урядом України з метою 
підтримання банківського сектору та забезпечення ліквідності українських банків і 
компаній, існує невизначеність відносно можливості доступу до джерел капіталу, а також 
вартості фінансових ресурсів для Банку і його контрагентів, що може вплинути на 
фінансовій стан, результат діяльності та економічні перспективи Банку. 
 

Крім того, фактори, що включають підвищення рівня безробіття в Україні, 
зниження ліквідності та прибутковості компаній і збільшення числа випадків 
неплатоспроможності компаній і фізичних осіб, здійснили вплив на можливість 
позичальників Банку погашати заборгованість перед Банком. Зміни економічних умов 
також призвели до зниження вартості забезпечення по кредитам та іншим зобов`язанням.  
 

Майбутній економічний розвиток України залежить як від зовнішніх факторів, так і 
від дій уряду, спрямованих на підтримку зростання та впровадження необхідних змін в 
податковій, правовій і регулятивній сферах. Керівництво вважає, що воно приймає 
необхідні заходи для забезпечення стабільної діяльності і розвитку Банка.  
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Примітка 3. Основи подання фінансової звітності 
 
 Публічне акціонерне товариство “Промислово-фінансовий банк” зазначає про 
повну відповідність фінансової звітності Міжнародним стандартам фінансової звітності. 

 Функціональна валюта в якій ведеться бухгалтерський облік банку – гривня. 
Одиниці виміру подання фінансової звітності -  тис. грн. 

МСФЗ та Інтерпретації, що не набрали чинності 

 Банк не застосовував наступні МСФЗ та Інтерпретації до МСФЗ та МСБО, які були 
опубліковані, але не набрали чинності: 

 Поправка до МСБО 1 “Подання фінансової звітності - Представлення компонентів 
іншого сукупного прибутку” змінює групування статей, що подаються в складі іншого сукупного 
доходу. Статті, які можуть бути перекласифіковані до складу прибутку або збитку в певний 
момент в майбутньому (наприклад, в разі припинення визнання або погашення), повинні 
представлятися окремо від статей, які ніколи не будуть перекласифіковані. Поправка впливає 
виключно на подання і не впливає на фінансове становище або фінансові результати діяльності 
Банку. Поправка підлягає ретроспективному застосуванню для річних звітних періодів, що 
починаються з 1 липня 2012 року або пізніше.  

 Поправки до МСБО 19 “Винагороди працівникам”. Згідно поправок проведено зміну в 
порядку визнання актуарних прибутків та збитків, а також вартості послуг минулих періодів і 
секвестру пенсійних планів, змінено визначення «вихідна допомога». Актуарні прибутки та збитки 
не можна буде переносити на майбутні періоди із застосуванням методу коридору або визнавати у 
прибутку чи збитку. Вартість послуг минулих періодів буде визнаватися в тому періоді, в якому 
відбудеться зміна умов пенсійного плану; виплати, на які у працівника ще не виникло права, тепер 
не будуть розподілятися на весь період надання послуг у майбутньому. Також будуть введені 
додаткові вимоги до розкриття інформації, а також ризиків, які виникають за планами з 
визначеними виплатами і планам, реалізованим кількома роботодавцями. Дані поправки 
набувають чинності для річних періодів, що починаються 1 січня 2013 року або після цієї дати, з 
можливістю дострокового застосування. Поправка не вплине на фінансовий стан та результати 
діяльності Банку.  

 МСБО 27 “Окрема фінансова звітність” в редакції 2011 року включає в себе вимоги щодо 
складання окремої фінансової звітності для компаній, що складають консолідовану фінансову 
звітність. Вимоги до складання консолідованої фінансової звітності перенесені в новий стандарт 
МСФЗ 10. Набуває чинності для річних звітних періодів, що починаються 1 січня 2013 або 
пізніше. Поправка не вплине на фінансовий стан та результати діяльності Банку. 

 МСБО 28 “Інвестиції в асоційовані та спільні компанії” в редакції 2011 року об'єднує в 
собі ті вимоги стандартів МСБО 28 у попередній редакції та МСБО 31 «Спільна діяльність», які 
було вирішено залишити в силі і не включати в нові стандарти МСФЗ 11 та МСФЗ 12. Набуває 
чинності для річних звітних періодів, що починаються 1 січня 2013 або пізніше. Поправка не 
вплине на фінансовий стан та результати діяльності Банку. 

 Поправки до МСБО 32 “Взаємозалік фінансових активів та фінансових зобо’'язань” 
описують, як слід правильно застосовувати критерії взаємозаліку в МСБО 32 у відношенні систем 
розрахунків (таких як системи єдиного клірингового центру), в рамках яких використовуються 
механізми неодночасних валових платежів. Передбачається, що дані поправки не будуть мати 
впливу на фінансовий стан або фінансові результати діяльності Банку. Поправки набувають 
чинності для річних звітних періодів, що починаються 1 січня 2014 або після цієї дати.  

 Поправки до МСФЗ 7 “Розкриття інформації - взаємозалік фінансових активів і 
фінансових зобов’язань”. Компанії зобов'язані розкривати інформацію про права на здійснення 
взаємозаліку і відповідних угодах (наприклад, угоди про надання забезпечення). Нові вимоги 
щодо розкриття інформації застосовуються до всіх визнаних фінансових інструментів, які 
згортаються відповідно до МСБО 32 “Фінансові інструменти: подання інформації”. Поправки 
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набувають чинності для річних звітних періодів, що починаються 1 січня 2013 або після цієї дати. 
Поправки не будуть впливати на фінансовий стан або результати діяльності Банку.  

 МСФЗ 9 “Фінансові інструменти,:класифікація та оцінка”, стандарт опублікований у 
листопаді 2009 року, він замінює МСБО 39 “Фінансові інструменти: визнання та оцінка” у 
частині класифікації та оцінки фінансових інструментів. Вступає у дію для річних звітних 
періодів, що починаються з 1 січня 2015 року або пізніше. Банк оцінює вплив стандарту на свою 
фінансову звітність. 

 МСФЗ 11 “Спільні угоди” покращує облік спільних угод шляхом запровадження методу, 
що вимагає від сторін спільної угоди визнання своїх прав та зобов’язань, що випливають із цієї 
угоди. Класифікація спільної угоди визначається шляхом оцінки прав та зобов’язань сторін, що 
випливають із цієї угоди. Стандарт пропонує тільки два види спільної угоди – спільні операції та 
спільна діяльність. МСФЗ 11 також виключає пропорційну консолідацію як метод обліку спільних 
угод. МСФЗ 11 замінює собою МСБО 31 “Участь у спільній діяльності” та ПКІ 13 “Спільно 
контрольовані підприємства - немонетарні внески учасників спільного підприємництва”. 
Застосування МСФЗ 11 не матиме впливу на фінансовий стан і результати діяльності Банку. 

 МСФЗ 12 “Розкриття інформації про інвестиції в інші компанії” є новим комплексним 
стандартом, що містить вимоги до розкриття інформації про всі види інвестицій в інші компанії, 
включаючи дочірні компанії, спільні угоди, асоційовані компанії і неконсолідовані структуровані 
компанії. МСФЗ 12 набуває чинності для річних звітних періодів, що починаються 1 січня 2013 р. 
або після цієї дати. Дозволяється дострокове застосування. Застосування МСФЗ 12 не матиме 
впливу на фінансовий стан і результати діяльності Банку. 

 МСФЗ 13 “Оцінка за справедливою вартістю” визначає поняття справедливої вартості та 
в рамках єдиного МСФЗ визначає структуру оцінки за справедливою вартістю і вимагає розкриття 
інформації про таку оцінку. Цей стандарт застосовується тоді, коли інші МСФЗ вимагають чи 
дозволяють оцінку за справедливою вартістю. Цей стандарт не встановлює жодних нових вимог 
до оцінки активу чи зобов’язання за справедливою вартістю, не змінює переліку об’єктів, що 
оцінюються за справедливою вартістю, та не роз’яснює питання щодо внесення змін до 
справедливої вартості. Застосування МСФЗ може вплинути на оцінку активів та зобов’язань 
Банку, що обліковуються за справедливою вартістю. Наразі Банк оцінює можливий вплив 
застосування МСФЗ 13 на свій фінансовий стан і результати діяльності. 

 Інтерпретація IFRIC 20 “Витрати на розкривні роботи на етапі експлуатації 
розроблювального відкритим способом родовища” застосовується щодо витрат на видалення 
шлакових порід (розкривні роботи), що виникають на етапі експлуатації розроблювального 
відкритим способом родовища. В інтерпретації розглядається метод обліку вигод від розкривних 
робіт. Інтерпретація застосовується щодо звітних періодів, що починаються 1 січня 2013 або після 
цієї дати. Ця інтерпретація не матиме впливу на фінансову звітність Банку. 

“Щорічні удосконалення МСФЗ” (травень 2012 р.) 

Перераховані нижче удосконалення не будуть мати впливу на фінансову звітність Банку: 

 МСФЗ 1 “Перше застосування Міжнародних стандартів фінансової звітності”. Дане 
удосконалення роз'яснює, що компанія, яка припинила застосовувати МСФЗ в минулому і 
вирішила чи зобов'язана знову складати звітність згідно МСФЗ, має право застосувати МСФЗ 1 
повторно. Якщо МСФЗ 1 не застосовується повторно, компанія повинна ретроспективно 
перерахувати фінансову звітність як якщо б вона ніколи не припиняла застосовувати МСФЗ. 

 МСБО 1 “Подання фінансової звітності”. Дане вдосконалення роз'яснює різницю між 
додатковою порівняльною інформацією, що надається на добровільній основі, і мінімумом 
необхідної порівняльної інформації. Як правило, мінімальною необхідною порівняльною 
інформацією є інформація за попередній звітний період. 

 МСБО 16 “Основні засоби”. Дане вдосконалення роз'яснює, що основні запасні частини та 
допоміжне обладнання, задовольняють визначенню основних засобів, не є запасами. 

 МСБО 32 “Фінансові інструменти: подання інформації”. Дане вдосконалення роз'яснює, 
що податок на прибуток, що відноситься до виплат на користь акціонерів, враховується відповідно 
до МСФЗ (IAS) 12 «Податок на прибуток». 
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 МСБО 34 “Проміжна фінансова звітність”. Дане вдосконалення приводить у 
відповідність вимоги щодо розкриття у проміжній фінансовій звітності інформації про загальні 
суми активів сегмента до вимог щодо розкриття в ній інформації про зобов'язання сегмента. Згідно 
цьому роз'ясненню, розкриття інформації у проміжній фінансовій звітності також має відповідати 
розкриття інформації в річних фінансових звітах. 

 Дані удосконалення набувають чинності для річних звітних періодів, що починаються 1 
січня 2013 або після цієї дати. 

Примітка 4. Принципи облікової політики 
 
 На протязі 2012 року Банк у своїй діяльності керувався принципами повноти 
бухгалтерського обліку, превалювання сутності над формою, автономності, окремого 
відображення активів та пасивів, обачливості, безперервності, нарахування та 
відповідності доходів і витрат, обліку активів і пасивів за вартістю їх придбання чи 
виникнення, постійності застосування обраної облікової політики. 
 В облікову політику банку  впроваджено основоположні принципи обліку, за якими 
готуються фінансові звіти відповідно до міжнародних  стандартів, національних положень 
(стандартів) бухгалтерського обліку, нормативно-правових актів Національного банку 
України, на основі яких ґрунтуються основні нормативні документи  Національного банку 
України з питань обліку, Плану рахунків бухгалтерського обліку комерційних банків 
України, Положення про організацію бухгалтерського обліку та звітності в банківських 
установах України, а саме: 

безперервність діяльності – банк керується припущенням, що його діяльність 
продовжуватиметься у неосяжному майбутньому, не має намірів скорочення  масштабів 
своєї  діяльності. При виникненні необхідності в припиненні здійснення операцій, 
скорочення масштабів діяльності, ліквідації філій, продажу активів, потенційні збитки 
будуть враховані у фінансовій звітності; 

стабільність правил бухгалтерського обліку – в основу обліку покладені одні і ті ж 
методи на протязі років . Тільки істотні зміни в правовій базі та напрямках діяльності 
можуть визвати зміни в методах обліку. В такому випадку будь-які зміни будуть 
обґрунтовані і відображені в звітності; 
          повнота бухгалтерського обліку – всі операції банку мають знайти відображення на 
рахунках бухгалтерського обліку без будь-яких винятків. Фінансова звітність повинна 
містити всю інформацію про фактичні та потенційні наслідки операцій банку, яка може 
впливати на рішення, що приймаються згідно з нею. Бухгалтерський облік банку є 
складовою інформаційної системи банку та включає:  

- облік операцій за відповідними рахунками на підставі автоматизованих проводок 
та ручної обробки облікової інформації.  Операція банку - дія або подія, яка викликає 
зміни в фінансовому стані банку;  

- складання агрегованих та детальних звітів. 
Система обліку включає бухгалтерський (фінансовий), управлінський та 

податковий облік, які грунтуються на єдиній інформаційній базі, відрізняючись формою 
та періодичністю розрахунку даних.  

Бухгалтерський (фінансовий) облік забезпечує своєчасне та повне відображення 
всіх банківських операцій та надання користувачам інформації про стан активів і 
зобов’язань, результати фінансової діяльності та їх зміни. На основі даних фінансового 
обліку складається фінансова звітність.  

Управлінський облік ведеться з метою забезпечення керівництва банку та його 
підрозділів оперативною фінансовою і нефінансовою інформацією у визначеній ними 
формі для планування, оцінки, контролю й використання своїх ресурсів.  

Податковий облік ведеться з метою накопичення даних про доходи та витрати 
відповідно до чинного законодавства і використовується для складання податкової 
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звітності, форма, правила, порядок і термін подання якої визначено діючим 
законодавством України.  

Порядок ведення податкового обліку відокремлений від фінансового  та передбачає 
можливість внесення змін у будь-які операції, що виконуються банком, не порушуючи 
методику фінансового обліку. 

Господарчі та інші витрати по балансовим рахункам 7 класу враховуються в 
податковому обліку за наявності первинних облікових документів, фіксуючих факт 
здійснення операції.  

Розподіл виконання операцій по конкретним дільницям податкового обліку 
закріплено за працівниками відділу внутрішньої  бухгалтерії  згідно посадових інструкцій. 

 Відповідальні особи філії, визначаються окремим наказом Керуючого філією. 
Окреме відображення активів та пасивів – усі рахунки активів та пасивів 

оцінюються окремо, відображаються  згідно Плану рахунків бухгалтерського обліку. 
Автономність – активи та зобов’язання банку, як господарюючого суб’єкта, 

відображаються  в обліку відокремлено від активів і зобов’язань інших суб’єктів 
господарювання (клієнтів та контрагентів банку), а також його власників. Активи - 
ресурси, що виникли в результаті минулих подій, використання яких, як очікується, 
призведе до отримання економічних вигід у майбутньому. Зобов’язання - заборгованість, 
що виникла внаслідок минулих подій і погашення якої в майбутньому, як очікується, 
призведе до зменшення ресурсів, що втілюють в собі економічні вигоди. 

Перевага змісту над формою  - при обліку операцій  враховується їх економічна 
суть, а не юридична форма. 

Нарахування та відповідність доходів та витрат - для визначення фінансового 
результату звітного періоду необхідно порівняти доходи звітного періоду з витратами, що 
були здійснені для отримання цих доходів. Доходи і витрати відображаються в 
бухгалтерському обліку та фінансовій звітності в момент їх виникнення незалежно від 
дати надходження або сплати грошових коштів. Доходи - це збільшення економічних 
вигід протягом облікового періоду у вигляді надходження чи збільшення корисності 
активів або зменшення зобов’язань, результатом чого є збільшення капіталу, за винятком 
його збільшення, пов’заного з внесками акціонерів. Витрати - це зменшення економічних 
вигід протягом облікового періоду у вигляді вибуття чи амортизації активів, або 
виникнення зобов’язань, що призводить до зменшення власного капіталу і не є 
розподіленням між акціонерами. Власний капітал - це залишкова частина в активах банку 
після вирахування всіх зобов’язань. 

Принцип нарахування застосовується  банком  при наявності умов: 
 фінансовий результат операції можливо розрахувати за даними  підтверджуючих 

документів (угод, актів, накладних); 
 доход або витрати відповідають виникненню реальної заборгованості, якщо 

заборгованість виникла по активу балансу – нараховуються доходи, по пасиву балансу – 
нараховуються витрати. 

Нарахування має застосовуватись в межах принципу обережності, за яким 
неприпустимі ні переоцінка активів, ні недооцінка зобов’язань.  
  Оцінка - активи та пасиви обліковуються за вартістю їх придбання чи виникнення. 
Активи та зобов’язання в іноземній валюті переоцінюються  на звітну дату. 

Обачливість - активи та зобов’язання відображаються в обліку розумно, з 
достатньою мірою обережності.  

Дата операції – операції відображаються в обліку в день їх здійснення, незалежно 
від дати руху коштів за ними. 

Прийнятність вхідного балансу – залишки за балансовими рахунками на початок 
звітного періоду завжди відповідають залишкам на кінець попереднього звітного періоду. 
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Відкритість – фінансові звіти  побудовані детально і чітко, максимально зрозумілі 
для користувачів, необхідні пояснення дано в додатках та пояснювальних записках до 
звітів. 

Консолідація – банк складає свою звітність з урахуванням філії та відділень. 
Суттєвість – у фінансових звітах знаходить відображення вся  істотна  інформація, 

корисна для прийняття рішень керівництвом, акціонерами, та іншими користувачами 
звітності.  

Впровадження в облік всіх перерахованих основних принципів дає можливість  
відображення у фінансовій звітності лише реальних сум активів, зобов’язань та капіталу 
банку. Такий підхід забезпечує формування достовірної інформації, що адекватно 
відображає реальний фінансовий стан банку.   

    Безперервність - оцінка активів банку здійснюється, виходячи з припущення, що 
його діяльність продовжуватиметься в неосяжному майбутньому. Якщо банк планує 
скоротити масштаби своєї діяльності, це повинно відобржатися у фінансових звітах. 

    Послідовність - постійне (із року в рік) застосування банком обраної облікової 
політики. Зміна методів обліку можлива лише у випадках, передбачених міжнародними 
стандартами та національними положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку, і 
потребує додаткового обгрунтування і розкриття у фінансових звітах; 

    Історична (фактична) собівартість - активи і пасиви обліковуються пріоритетно за 
вартістю їх придбання чи виникнення. Активи та зобов’язання в іноземній валюті, за 
винятком немонетарних статей, мають переоцінюватись у разі зміни офіційного 
валютного курсу на звітну дату. 
 Ці основні принципи бухгалтерського обліку базуються на Міжнародному 
стандарті бухгалтерського обліку (надалі - МСБО) 1 “Подання фінансових звітів”. 
 
 
4.1 Консолідована фінансова звітність 
  

Банк не складає консолідованої фінансової звітності в зв’язку із відсутністю 
вкладень в дочірні та асоційовані компанії. 
 
4.2. Основи оцінки складання фінансової звітності 
 
 Під час ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності активи і 
зобов’язання Банку оприбутковуються та обліковуються за: 
– вартістю їх придбання чи виникнення - за історичною або первісною вартістю: 

• активи - за сумою сплачених за них коштів, їх еквівалентів або інших форм 
компенсації;  
• зобов’язання - за сумою мобілізованих коштів в обмін на такі зобов’язання або 
сумою коштів чи їх еквівалентів, які підлягають сплаті для погашення зобов’язань у 
процесі звичайної господарської діяльності; 

– справедливою (ринковою) вартістю:  
• активи - за сумою, яку необхідно було б сплатити для придбання (обміну) таких 
активів;  
• зобов’язання - за сумою, якою може бути погашене таке зобов’язання в результаті 
операції між: обізнаними, зацікавленими та незалежними сторонами;  
приведення вартості активів у відповідність до справедливої здійснюється шляхом їх 
переоцінки, оцінки на предмет зменшення корисності та наявних кредитних ризиків. 

Крім указаних, Обліковою політикою Банку, у залежності від характеру та змісту 
завдань різних складових його облікової системи, передбачається використання інших 
методів оцінки окремих груп активів і зобов’язань, а саме: 
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– балансова вартість - вартість активів або зобов’язань за даними бухгалтерського 
обліку, тобто відображена в балансі Банку; балансова вартість окремих активів чи 
зобов’язань складається з декількох елементів, які обліковуються окремо, зокрема 
таких як номінал, неамортизований дисконт, неамортизована премія, нараховані 
відсотки тощо; 

– договірна вартість - вартість активу, передбачена договорами, укладеними Банком з 
його контрагентами; 

– залишкова вартість - різниця між первісною (переоціненою) вартістю активу та 
сумою нарахованого зносу чи створеного резерву; 

– заставна вартість - вартість предмету застави, визначена по узгодженості між 
Банком та позичальником (заставодавцем, іпотекодавцем), які є незалежними, та 
зафіксована у відповідному договорі застави; 

– ліквідаційна вартість - сума коштів, яку передбачається отримати у разі ліквідації 
певного активу; 

– номінальна вартість - вартість, вказана на цінних паперах, банкнотах, монетах тощо; 
– переоцінена вартість - вартість активу після його переоцінки; 
– поточна (відновлювана) вартість - сума грошових коштів, їх еквівалентів або інших 

форм компенсації, яку потрібно було б витратити для придбання (створення) такого 
самого або аналогічного активу на поточний момент (дату балансу); 

– ринкова вартість активу - чиста вартість його придбання або реалізації на активному 
ринку; 

– теперішня вартість - теперішня (дисконтована) сума майбутніх чистих грошових 
надходжень, які очікуються від використання активу; теперішня (дисконтована) 
вартість майбутніх платежів, які, як очікується, потрібні для погашення зобов’язання в 
процесі звичайної діяльності Банку; 

– чиста вартість реалізації - ціна реалізації активу в умовах звичайної господарської 
діяльності за вирахуванням витрат на збут. 

 Банк визнає в бухгалтерському обліку активи та зобов’язання, доходи, витрати та 
капітал в разі їх відповідності наступним критеріям: 
 активи - ресурси, що виникли в результаті минулих подій, використання яких, як 

очікується, призведе до отримання економічної вигоди у майбутньому.  
 зобов’язання - заборгованість, що виникла внаслідок минулих подій і погашення якої в 

майбутньому, як очікується, призведе до зменшення ресурсів, що втілюють у собі 
економічні вигоди. 

 доходи - це збільшення економічної вигоди протягом облікового періоду у вигляді 
надходження чи збільшення корисності активів або зменшення зобов'язань, 
результатом чого є збільшення капіталу, за винятком його збільшення, пов'язаного з 
внесками акціонерів.  

 витрати - це зменшення економічної вигоди протягом облікового періоду у вигляді 
вибуття чи амортизації активів або виникнення зобов’язань, що призводить до 
зменшення власного капіталу і не є розподіленням між акціонерами.  

 власний капітал - це залишкова частина в активах банку після вирахування всіх 
зобов’язань. 

 статутний капітал формується у відповідності до Закону України “Про банки і 
банківську діяльність”, іншого чинного законодавства у порядку, визначеному в 
Статуті банку. Резервні фонди створюються за рахунок прибутку у розмірі, 
визначеному в чинному законодавстві (до 25% статутного капіталу), відрахування в 
резервні фонди та їх використання на покриття збитків проводиться відповідно до 
рішення Загальних зборів акціонерів. 

 
4.3. Первісне визнання фінансових інструментів 
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 Під час первісного визнання фінансові інструменти (фінансові активи та фінансові 
зобов’язання)  оцінюються за їхньою справедливою вартістю плюс (у тому разі, якщо 
такий фінансовий інструмент не оцінюється за справедливою вартістю через прибутки та 
збитки) витрати на операції, які безпосередньо відносяться до придбання або емісії такого 
фінансового інструменту. 

Витрати на операції – це додаткові витрати, які безпосередньо відносяться до 
операції придбання, емісії або відчуження якогось фінансового активу або фінансового 
зобов’язання і яких не було б у тому разі, якщо б підприємство не здійснило операцій 
придбання, емісії або відчуження відповідного фінансового інструменту. 

Витрати на операції впливають на розмір дисконту (премії) за цим фінансовим 
інструментом.   

Дисконт (премія) амортизується протягом строку дії фінансового інструменту із 
застосуванням ефективної ставки відсотка. Сума дисконту (премії) має бути повністю 
амортизована на дату погашення (повернення) фінансового інструменту.  

Метод ефективної ставки відсотка не застосовується до кредитів “овердрафт”, 
кредитів та депозитів “овернайт” та вкладів (депозитів) на вимогу.  

Цінні папери в торговому портфелі первісно оцінюються за справедливою 
вартістю. Витрати на операції з придбання визнаються за рахунками витрат під час 
первісного визнання таких цінних паперів. 

Після первісного визнання Банк оцінює фінансові активи (включаючи похідні 
фінансові інструменти, які є активами) за їхньою справедливою вартістю без будь-яких 
відрахувань на витрати за операціями, яких він може зазнати під час операцій з продажу 
чи відчуження таких активів в інший спосіб завжди, крім наступних фінансових активів: 
– кредити та дебіторська заборгованість, які мають оцінюватись за амортизованою 

собівартістю за методом ефективної ставки відсотка; 
– інвестиції, утримувані до погашення, які мають оцінюватись за амортизованою 

собівартістю за методом ефективної ставки відсотка; 
– інвестиції в інструменти капіталу, які не мають котирувальної ринкової ціни на 

активному ринку, а також похідні фінансові інструменти, які пов’язані з такими не 
котирувальними інструментами капіталу й розрахунки за якими мають здійснюватись 
під час передачі таких інструментів, - мають оцінюватись за їхньою собівартістю. 

Після первісного визнання Банк оцінює фінансові зобов’язання за амортизованою 
собівартістю за методом ефективної ставки відсотка за виключенням: 
– фінансових зобов’язань за справедливою вартістю через прибутки та збитки; 
- фінансових зобов’язань, які виникають тоді, коли операція передачі якогось фінансового 
активу не відповідає вимогам, установленим для його невизнання, або якщо такий актив 
обліковується за допомогою підходу для визначення обсягу контролю над таким активом 
з боку підприємства, яке його передало. 
 
4.4. Знецінення фінансових активів 
 
Банк визнає зменшення корисності за наступними категоріями активів: 

- кредити та заборгованість клієнтів; 
- цінні папери в портфелі банку на продаж та до погашення; 
- дебіторська заборгованість.  

 Резерв на покриття збитків від знецінення фінансових активів  – банк обліковує 
збитки від знецінення фінансових активів, коли існує об’єктивне свідчення того, що 
фінансовий актив або група фінансових активів знецінились. Збитки від знецінення 
фінансових активів, які відображаються за амортизованою вартістю, визначаються як 
різниця між балансовою вартістю та теперішньою вартістю очікуваних майбутніх 
грошових потоків (без урахування майбутніх кредитних збитків), які дисконтовані за 
первісною ефективною  процентною  ставкою для фінансового активу.  За фінансовими 
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активами, забезпеченими заставою, розрахунок теперішньої вартості  майбутніх  потоків 
відображає грошові потоки, що можуть виникнути в результаті звернення стягнення на 
предмет застави незалежно від ймовірності звернення стягнення на предмет застави. Якщо 
у подальшому періоді сума збитку від знецінення зменшується, і це зменшення можна 
об’єктивно віднести до події, яка відбувається після визнання знецінення, то раніше 
визнаний збиток від знецінення сторнується.  
 Визначення суми збитків від знецінення відбувається на основі аналізу ризику 
фінансових активів та відображає суму, яка, на думку керівництва, достатня для покриття 
понесених збитків.  Резерви створюються у результаті індивідуальної оцінки ризику 
фінансових активів, які окремо являють собою суттєві суми, та індивідуальної або 
колективної (групової) оцінки фінансових активів, суми яких окремо не є суттєвими.  

 Під час первісного визнання знецінених фінансових активів, умови яких були 
суттєво змінені, банк відображає в бухгалтерському обліку як погашення первісного 
фінансового активу та визнання нового фінансового активу. При цьому  будь-які витрати 
або винагороди банк визнає як інші операційні доходи або витрати на погашення. 
  Майбутні грошові потоки в групі фінансових активів, колективно оцінюваних на 
предмет знецінення, розраховуються на основі передбачених договорами грошових 
потоків від активів та досвіду керівництва стосовно змін суми простроченої 
заборгованості позичальників, об’єднаних у групи на основі схожих характеристик 
кредитного ризику. З метою визначення того, яка сума відшкодування може бути  
отримана за групою фінансових активів з урахуванням накопиченого досвіду, історичні 
дані  коригуються на існуючі умови, які не враховувались у попередніх періодах, а умови, 
які існували в минулому і які не існують на даний момент, виключаються. Збитки від 
знецінення визнаються у складі прибутку або збитку по мірі їх виникнення  у результаті 
однієї або декількох подій, що настали після первісного визнання активу (“збиткових 
подій”), а загальна сума збитків від знецінення вираховується із суми активів, 
відображеної у звіті про фінансовий стан.   

Фактори, які банк враховує при визначенні того, чи є у нього об’єктивні свідчення 
понесення збитку від знецінення фінансових активів, включають інформацію щодо 
показників  ліквідності та платоспроможності, інших фінансових показників та рівня 
операційного та фінансового ризику діяльності позичальників, дебіторів або емітентів, 
порушення умов договору щодо сплати відсотків та основної суми боргу, ймовірність 
банкрутства чи фінансової реорганізації, рівні та тенденції непогашення у строк за 
аналогічними фінансовими активами, загальнодержавні та місцеві економічні тенденції та 
умови, а також справедливу вартість забезпечення і гарантій.   

Ці та інші фактори, окремо або разом, на думку керівництва, надають об’єктивні 
свідчення того, що збиток від знецінення фінансового активу або групи фінансових 
активів був понесений. Основними критеріями, які враховуються при визначенні 
знецінення фінансових активів, є  їх  прострочений статус та можливість реалізації 
відповідного забезпечення. 

 Банк спочатку визначає наявність об’єктивних доказів зменшення корисності 
окремо для кожного фінансового активу, що оцінюється на індивідуальній основі. Якщо 
немає доказів зменшення корисності для окремо оціненого фінансового активу (незалежно 
від його суттєвості), то банк уключає фінансовий актив до групи фінансових активів з 
подібними характеристиками кредитного ризику й оцінює його на портфельній основі. 

Банк виключає з оцінки на портфельній основі окремі фінансові активи, за якими 
визнаються збитки від зменшення корисності, і в подальшому оцінює їх на індивідуальній 
основі. 

Визнання збитків від зменшення корисності фінансового активу визначається 
формуванням резервів та відображається  на відповідних рахунках для обліку резервів. 

Для фінансових активів, які відображаються за собівартістю, збитки від знецінення 
визначаються як різниця між балансовою вартістю фінансового активу і теперішньою 
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вартістю очікуваних майбутніх грошових потоків, дисконтованих за поточною ринковою 
ставкою прибутку для аналогічного фінансового активу.  Такі збитки від знецінення не 
сторнуються. Банк обліковує збитки від знецінення фінансових активів, що оцінюються за 
амортизованою вартістю з використанням рахунку резерву,  а фінансові активи, які 
оцінюються за собівартістю, шляхом прямого списання.   
 
4.5. Припинення визнання фінансових інструментів 
 
 Припинення  визнання  фінансових  активів.   
 Банк  списує  фінансові  активи  з  балансу,  коли активи погашені або права на 
отримання  грошових потоків  від активів    втратили свою  чинність або  банк передав  
права  на  отримання  грошових  потоків  від фінансових  активів,  або  передав в 
основному всі ризики та вигоди, пов’язані з володінням активами, або   банк не передав  
та  не  залишив  в  основному  всі  ризики  та  вигоди  володіння,  але  припинив  
здійснювати  контроль.  
 Контроль  вважається  збереженим,  якщо  контрагент  не  має  практичної  
можливості  повністю  продати  актив непов’язаній стороні без внесення обмежень на 
перепродаж. 
 Фінансовий актив припиняє визнаватися, коли:  
 - припиняють свою дію контрактні права на отримання грошових потоків від 
даного фінансового активу;  
 - банк  передав свої права на отримання грошових потоків від активу або зберіг 
право на отримання грошових потоків від активу, але взяв на себе зобов’язання сплатити 
їх у повному обсязі без суттєвої затримки третій стороні на основі договору про передачу;  
 - банк  передав усі істотні ризики та винагороди від володіння активом, або не 
передав і не зберіг усі істотні ризики та винагороди від володіння активом, а передав 
контроль над активом.   
 Фінансові зобов’язання припиняють визнаватися, коли вони виконані, анульовані 
або минає строк їх дії.  
  У випадку коли існуюче фінансове зобов’язання замінюється на інше від того 
самого кредитора на суттєво інших умовах, або в умови існуючого зобов’язання вносяться 
істотні коригування, то така заміна або коригування вважаються припиненням визнання 
первісного зобов’язання та визнанням нового зобов’язання, а різниця відповідної 
балансової вартості визнається у звіті про сукупний дохід.  
 
4.6. Грошові кошти та їх еквіваленти 

 Банк відносить до грошових коштів та їх еквівалентів готівкові кошти в касі банку, 
кошти в Національному Банку України (крім коштів обов’язкових резервів), кошти на 
кореспондентських рахунках,  депозити та кредити овернайт у банках України та інших 
країн.  

4.7. Торгові цінні папери 
 
 В  торговому  портфелі  банку  обліковуються   боргові  цінні  папери та акції, що 
використовуються   банком   для  отримання прибутків  у результаті  короткотермінових 
коливань ціни або дилерської маржі та продажу в найближчий час. 

Цінні  папери  в  торговому  портфелі  банку  на дату балансу відображаються  за 
справедливою вартістю. Переоцінка таких цінних паперів здійснюється на кожну 
наступну після визнання дату балансу за даними середньозваженого котирування цінного 
паперу на організаційно оформленому позабіржовому ринку цінних паперів за останні 
п’ять робочих днів місяця. За борговими цінними паперами банк визнає процентні доходи 
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згідно із встановленою процентною ставкою купона за цими цінними паперами. Від 
володіння цінними паперами з невизначеним доходом банк отримує доходи у вигляді 
дивідендів. 

Переведення цінних паперів з торгового портфеля в інші портфелі банку або 
навпаки, з інших портфелів цінних паперів у торговий портфель, не допускається. 

Протягом 2012 року у торговому портфелі банку обліковувалися облігації 
внутрішньої державної позики, облігації ПАТ “Укртелеком” та облігації ПАТ ДБ 
“Сбербанку Росії”. 

Операції РЕПО за цінними паперами у торговому портфелі банку за 2012 рік не 
проводилися. 
  
4.8. Кредити та заборгованість клієнтів 
 
 Кредити та заборгованість клієнтів після первісного визнання оцінюються Банком 
за амортизованою собівартістю за методом ефективної ставки відсотка. 

Суттєві зміни умов за фінансовим інструментом або його частиною Банк 
відображає в бухгалтерському обліку як відповідну зміну первісного фінансового 
інструменту та визнання нового фінансового інструменту. При цьому Банк визнає будь-які 
витрати або винагороди як інші доходи або витрати на погашення, отримані під час такого 
погашення та нового визнання. В разі первісного визнання знеціненого фінансового 
активу, умови за яким були суттєво змінені, Банк оцінює його на дату таких змін за новою 
справедливою вартістю.  

На кожну звітну дату подання балансового звіту Банк коригує суму кредитів та 
заборгованості клієнтів на суму зменшення корисності фінансового активу.  

У 2012 році Банк визнавав зменшення корисності за методикою формування 
спеціальних резервів за кредитними операціями згідно з вимогами Положення про 
порядок формування та використання резерву для відшкодування можливих втрат за 
кредитними операціями банків, затвердженого постановою Правління Національного 
банку України від 06.07.2000 року N279 зі змінами та доповненнями. Станом на 31 грудня 
2012 року Банком сформовано резерви відповідно до Постанови НБУ №23 від 
25.01.2012р. “Про затвердження Положення про порядок формування та використання 
банками України резервів для відшкодування можливих втрат за активними банківськими 
операціями”.   
 Своєчасними діями Банк може певною мірою пом’якшити вплив зовнішніх 
факторів і запобігти зовнішнім факторам і запобігти великим втратам. Основні важелі 
управління кредитним ризиком лежать у сфері внутрішньої політики Банку:   
• організаційне забезпечення кредитної діяльності; 
• система лімітів і нормативів; 
• оцінка заявок на кредит і кредитоспроможності позичальника; 
• встановлення кредитного рейтингу (ранжирування кредитів за ступенем ризику); 
• визначення відсоткової ставки з урахуванням кредитного ризику; 
• авторизація кредиту — розподіл повноважень при прийнятті рішень про видачу кредиту; 
• кредитний моніторинг; 
• управління кредитним портфелем; 
• відновлення проблемних кредитів. 

Процес управління кредитним ризиком складається з таких стадій: 
• оцінка ризику — визначення ймовірності негативної події, тривалості періоду ризику, 
суми коштів, що знаходяться під ризиком, і обсягу збитків, що можуть виникнути за 
відповідними активами; 
• реалізація заходів для мінімізації ризику. 

Станом на звітну дату Банк не має зобов’язань кредитного характеру в частині 
акредитивів. 
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На кінець звітного періоду Банком було надано банківських гарантій на суму 
1 163 тис. грн. 
 
4.9. Цінні папери в портфелі банку на продаж 
 
 У портфелі цінних паперів на продаж можуть обліковуватися акції, інші цінні 
папери з нефіксованим прибутком та боргові цінні папери. 
На дату балансу цінні папери в портфелі на продаж відображаються: 

-   за справедливою вартістю; 
       - за собівартістю (акції, справедливу вартість яких достовірно визначити 

неможливо). 
Цінні папери, які не оцінюються за справедливою вартістю, переглядаються на 

дату балансу щодо можливого зменшення корисності на основі аналізу очікуваних 
грошових потоків. 
 Переоцінка цінних паперів та зменшення корисності здійснюється на дату балансу. 
 Банк визнає зменшення корисності цінних паперів у разі, коли виникає ймовірність 
того що неможливо буде отримати при настанні строку оплати всієї суми за борговими 
цінними паперами (номінальну вартість та нараховані проценти). Сума витрат від 
зменшення корисності цінних паперів визначається як різниця між їх балансовою 
вартістю та теперішньою вартістю очікуваних грошових потоків, дисконтованих за 
поточною ринковою ставкою доходу для подібного фінансового активу.  

Боргові  цінні папери з портфеля  на продаж  можуть переводитися у портфель до 
погашення. При переведенні цінних паперів до портфеля до погашення їх подальший 
облік проводиться за амортизованою собівартістю з використанням ефективної ставки 
відсотка, розрахованої на час їх переведення. 

Протягом 2012 року у портфелі банку на продаж знаходились акції ЗАТ “УМВБ’. 
 Операції РЕПО з цінними паперами у портфелі банку на продаж протягом 2012 
року не проводилися. 
 
4.10. Договори продажу (купівлі) цінних паперів із зобов’язанням зворотного викупу 
(продажу) 
 
 На протязі 2012 року ПАТ «ПФБ» не укладав угоди  з продажу (купівлі) цінних 
паперів із зобов’язанням зворотного викупу (продажу). 
 
4.11. Цінні папери в портфелі банку до погашення 
 
 У портфелі цінних паперів банку до погашення обліковуються придбані боргові 
цінні папери з фіксованим строком погашення та з фіксованими платежами або з 
платежами, що можна визначити. 

Боргові цінні папери відносяться до портфеля до погашення, якщо є намір та 
здатність утримувати їх до строку погашення з метою отримання процентного доходу. 

Придбані боргові цінні папери у портфелі до погашення первісно оцінюються та 
відображаються в обліку за собівартістю у розрізі складових: номінальної вартості, 
дисконту або премії, суми накопичених процентів на дату придбання. Комісійні та інші 
витрати, пов'язані з придбанням боргових цінних паперів, збільшують (зменшують) суму 
премії(дисконту) на дату їх придбання. 

На дату балансу боргові цінні папери в портфелі до погашення відображаються за 
амортизованою собівартістю. При цьому на дату балансу визначаються втрати від 
зменшення корисності боргових цінних паперів. Корисність цінних паперів зменшується, 
якщо їх балансова вартість перевищує оцінену суму очікуваного відшкодування, що 
спричинена погіршенням фінансового стану емітента цінних паперів. 
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Зменшення корисності відображається в бухгалтерському обліку шляхом 
формування резерву на суму перевищення балансової вартості цінних паперів над 
поточною вартістю оцінених майбутніх грошових потоків, дисконтованих за первісною 
ефективною ставкою відсотка.  
 
4.12. Інвестиції в асоційовані компанії 
 

Протягом 2012 року ПАТ «ПФБ» не здійснював інвестицій в асоційовані компанії. 
 
4.13. Інвестиційна нерухомість 
 
Критерії визначення інвестиційної нерухомості 
  
 Одиницею обліку інвестиційної нерухомості є земля чи будівля або частина 
будівлі, або земля і будівля, що перебувають у розпорядженні власника або 
лізингоодержувача за договором про фінансовий лізинг (оренду) з метою отримання 
орендних платежів, доходів від зростання капіталу або того чи іншого, а не для надання 
послуг або адміністративних цілей.  
 Один і той самий об’єкт нерухомості може бути розділений на конструктивно 
відокремлені частини, що використовуються з різною метою: одна частина - для 
отримання доходу від орендної плати або збільшення капіталу, інша - для використання в 
процесі діяльності банку або для адміністративних цілей.  
 У обліку такі частини об’єкта нерухомості відображаються окремо, якщо вони 
можуть бути продані окремо. Якщо ці частини не можуть бути продані окремо, то такий 
об'єкт визнається інвестиційною нерухомістю за умови, що лише незначна частина 
(менше 40%) об’єкта утримується для використання в процесі діяльності банку або для 
адміністративних цілей.  
 
Первісне визнання та подальша оцінка 
  
 Інвестиційна нерухомість визнається активом, тоді і тільки тоді, коли: 
        - є ймовірність того, що банк  отримає майбутні економічні вигоди, які пов’язані з 
цією інвестиційною нерухомістю; 
         - собівартість інвестиційної нерухомості можна достовірно оцінити. 
 Під час первісного визнання інвестиційної нерухомості Банк оцінює та відображає 
її в обліку за первісною вартістю, яка включає ціну придбання цієї нерухомості та всі 
витрати, що безпосередньо пов’язані з її придбанням.  
 Після первісного визнання об’єкта інвестиційної нерухомості подальшу його 
оцінку Банк здійснює за справедливою вартістю з визнанням змін справедливої вартості 
як доходи чи витрати звітного періоду. У звіті про прибутки і збитки та інший сукупний 
дохід результат від переоцінки об’єктів інвестиційної нерухомості представлений 
окремою статтею. 
 
Визнання доходів і витрат за операціями з інвестиційною нерухомістю 
   
 Результат від переоцінки об’єктів інвестиційної нерухомості представлений 
окремою статтею у  Звіті про прибутки та збитки та інший сукупний дохід, а доходи від 
надання в оренду об’єктів інвестиційної нерухомості включені до статті “Інший 
операційний дохід”.   
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Методи визначення справедливої вартості 
  
 Банк визначає справедливу вартість інвестиційної нерухомості на кожну звітну 
дату після первісного визнання, а також під час проведення річної інвентаризації станом 
на 01 грудня.  
 Справедлива вартість інвестиційної нерухомості повинна відображати ринкову 
кон’юнктуру  та фактичні умови, що діють на звітну дату. Відображення в обліку 
визначеної справедливої вартості на звітну дату здійснюється на підставі рішення 
Правління Банку, яке формується після огляду незалежним оцінювачем ринку цін на 
нерухомість. 
 
 У 2012 році ПАТ “ПФБ” не здійснював вкладень в інвестиційну нерухомість. 
 
4.14. Гудвіл 
 
 Гудвіл — нематеріальний актив, вартість якого визначається як різниця між 
балансовою вартістю активів підприємства та його звичайною вартістю як цілісного 
майнового комплексу, що виникає внаслідок використання кращих управлінських 
якостей, домінуючої позиції на ринку товарів (робіт, послуг), нових технологій тощо. 
Вартість Гудвілу не підлягає амортизації та не враховується у визначенні витрат платника 
податку. 
 Гудвіл — перевищення вартості придбання над часткою покупця у справедливій 
вартості придбаних ідентифікованих активів, зобов'язань і непередбачених зобов'язань на 
дату придбання.  
 Гудвіл виникає при придбанні, злитті підприємств, а також розкритті інформації 
про об'єднання підприємств. Залежно від величини закупівельної ціни і оціночної вартості 
об'єкта розрізняють гудвіл і негативний гудвіл. Якщо вартість придбання об'єкта вища 
справедливої (оціночної) вартості, утворюється гудвіл. Від'ємну різницю між 
закупівельною ціною і оціночною вартістю майна, придбаного підприємством, називають 
негативним гудвілом. 
 Первісна оцінка та подальше визнання гудвілу у 2012 році банком не проводилася. 
 
4.15. Основні засоби 
 Первісна вартість об’єкта основних засобів визначається по початковій вартості 
(вартості придбання), до якої включаються: 
 кошти, що сплачуються підрядникам за виконання проектно-вишукувальних робіт та 

виготовлення проектної документації;  
 кошти, що сплачуються постачальникам активів (з вирахуванням торгівельних 

знижок) та підрядникам за виконання будівельно-монтажних робіт без непрямих 
податків); 

 реєстраційні збори, державне мито та аналогічні платежі, що здійснюються в зв’язку з 
придбанням (отриманням) прав на об’єкт основних засобів;  

 суми ввізного мита;  
 суми непрямих податків у зв’язку з придбанням (створенням) основних засобів (якщо 

вони не відшкодовуються Банку);  
 витрати зі страхування ризиків доставки основних засобів;  
 витрати на транспортування придбаного активу від постачальника та витрат на 

транспортування не введених до експлуатації необоротних активів від однієї установи 
Банку до іншої при централізованому перерозподілі;  
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 витрати на установку, монтаж, налагодження основних засобів;  
 витрати на заробітну плату працівникам, які залучаються до виконання робіт по 

договору підряду, та обов’язкові нарахування на неї; 
 інші витрат , безпосередньо пов’язані з доведенням основних засобів до стану, у якому 

вони придатні для використання. 
Після первісного визнання об’єкта основних засобів як активу, його подальший облік 

ведеться банком за первісною вартістю (собівартістю) з вирахуванням накопиченої 
амортизації та накопичених збитків від зменшення корисності. 
 Нарахування амортизації основних засобів виконується щомісячно за 
прямолінійним методом, за яким річна сума амортизації визначається діленням вартості, 
що амортизується, на срок корисного використання об’єкта, виходячи з наступних 
термінів корисного використання: 
-   Підгрупа 2.1. Багаторічні насадження – 10 років; 
-   Підгрупа 3.1. Власні будинки, споруди та передавальні пристрої – 10 років; 
- Підгрупа 4.1. Електронно-обчислювальні машини, інші машини для обробки     
інформації, їх програмне забезпечення, пов’язані з ними засоби зчитування та друку 
інформації, інформаційні системи – 4 роки; 
-   Підгрупа 4.2. Офісне обладніння, касова техніка та оргтехніка – 4 роки; 
-   Підгрупа 5.1. Автомобілі – 5 років; 
-  Підгрупа 6.1. Побутові електронні, електромеханічні прилади та інструменти, телефони 
( в т.ч. стільникові ) – 4 роки; 
-   Підгрупа 6.2. Меблі – 10 років; 
-   Підгрупа 6.3. Сейфи та металеві шафи – 15 років; 
-   Підгрупа 7.1. Інші основні засоби –2 та 4 роки. 
 Усі необоротні активи підлягають амортизації (крім землі). Нарахування 
амортизації основних засобів здійснюється протягом строку корисного використання 
(експлуатації) об’єкта, який встановлюється банком при визнанні цього об’єкта активом, 
тобто при зарахуванні на баланс.  

Нарахування амортизації основних засобів призупиняється на період їх 
реконструкції та модернізації, добудови, дообладнання та консервації. 
 З метою приведення первісної вартості основних засобів і нематеріальних активів 
до справедливої вартості (суми, за якою може бути здійснений обмін активу, його 
реалізація) банк може самостійно по рішенню Правління проводити їх переоцінку. 
Переоцінка об’єкта основного засобу відображається на балансі, якщо залишкова вартість 
цього об’єкта суттєво (більше ніж 10%)  відрізняється від його справедливої вартості на 
дату балансу. 

На протязі 2012 року переоцінка первісної вартості основних засобів не 
виконувалася. 
 Банк не здійснював протягом 2012 року перегляду методу норм амортизації 
основних засобів. В 2012 році Банк не визнавав знецінення основних засобів з огляду на їх 
короткий термін та нормальні умови експлуатації. 
 
 
 
4.16. Нематеріальні активи 
 
 Нематеріальні активи після первісного визнання враховуються в обліку за 
первісною вартістю (собівартістю), з урахуванням витрат, пов’язаних з придбанням, 
доставкою, монтажем, введенням в дію, а при самостійному виготовленні – на суму 
оплати праці, витрат, пов’язаних із удосконаленням цих нематеріальних активів, 
підвищенням їх можливостей та строку використання, що сприяє збільшенню первісно 
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очікуваних економічних вигод та з вирахуванням накопиченої амортизації та накопичених 
збитків від зменшення їх корисності. 

З метою приведення первісної вартості основних засобів і нематеріальних активів 
до справедливої вартості (суми, за якою може бути здійснений обмін активу, його 
реалізація) банк може самостійно по рішенню Правління проводити їх переоцінку. 
Переоцінка об’єкта основного засобу відображається на балансі, якщо залишкова вартість 
цього об’єкта суттєво (більше ніж 10%)  відрізняється від його справедливої вартості на 
дату балансу. 

На протязі 2012 року переоцінка нематеріальних активів банком не проводилася. 
Метод амортизації: 
 нарахування амортизації виконується щомісячно за прямолінійним методом, за яким 

річна сума амортизації визначається діленням вартості, що амартизується, на срок 
корисного використання об’єктів, без змін на протязі звітного року. 

 Норма амортизації: 
 нараховувати амортизацію нематеріальних активів виходячи з наступних термінів 

корисного використання: 
Підгрупа “Права користування майном, інформаційними системами” – 2 роки; 
Підгрупа “Інші нематеріальні активи” – 2 роки; 

 Строк корисного використання та норми амортизації визначаються при купівлі 
нематеріального активу.  

Протягом 2012 року Банк не переглядав норми амортизації, а також не здійснював 
переоцінку первісної вартості нематеріальних активів. 

Банк переглядає термін корисного використання нематеріальних активів, в разі, 
якщо відбувалось доробка нематеріального активу, яка призводить до отримання більших 
економічних вигод від його використання. 
 
4.17. Оперативний лізинг (оренда), за яким банк виступає лізингодавцем та/або 
лізингоодержувачем 
  
 Об’єктом лізингу (оренди) є необоротні активи, що є власністю лізингодавця або 
придбані ним у власність за дорученням і погодженням з лізингоодержувачем у 
відповідного продавця майна. Залежно від умов лізингу (оренди) щодо передавання всіх 
ризиків і вигод, пов’язаних з правом власності на актив, лізинг (оренда) розглядається як 
фінансовий або оперативний.  
 Оперативний лізинг — договір лізингу, за яким лізингоодержувач на своє 
замовлення отримує у платне користування від лізингодавця об'єкт лізингу на строк, 
менший від строку, за який амортизується 90% вартості об'єкта лізингу, визначеної в день 
укладення договору. Після закінчення строку договору оперативного лізингу він може 
бути продовжений або об’єкт лізингу підлягає поверненню лізингодавцю і може бути 
повторно переданий у користування іншому лізингоодержувачу за договором лізингу. 

Лізинг (оренда), що не передбачає передавання всіх ризиків і вигод, пов'язаних з 
правом власності на актив, класифікується оперативним.  

Класифікація лізингу (оренди) як фінансового або оперативного залежить від суті 
операції, а не від форми договору.  

За оперативним лізингом (орендою) активи відображаються на балансі 
лізингодавця, а за фінансовим - на балансі лізингоодержувача.  

 
Облік основних засобів і нематеріальних активів, переданих в оперативний лізинг 

(оренду), ведеться лізингодавцем на окремому аналітичному рахунку балансових рахунків  
“Оперативний лізинг (оренда)”.  
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Лізингодавець протягом строку лізингу (оренди) нараховує амортизацію за 
активами, переданими в оперативний лізинг (оренду).  

Лізингодавець здійснює нарахування лізингових (орендних) платежів які 
обліковуються на рахунку “Інші нараховані доходи”.  

Прийняті в оперативний лізинг основні засоби на підставі акта приймання-
передавання обліковуються лізингоодержувачем на позабалансовому рахунку “Основні 
засоби та нематеріальні активи, що прийняті в оперативний лізинг (оренду)” за 
балансовою вартістю лізингодавця, що зазначається в договорі оперативного лізингу з 
обов’язковим зазначенням адреси об’єкта оренди.  

Лізингоодержувач нараховує лізингові платежі, які обліковуються на рахунку 
“Інші нараховані витрати”. 

Якщо лізингоодержувач здійснює добудову, дообладнання, реконструкцію чи 
капітальний ремонт об’єкта лізингу, то такі витрати враховуються ним як капітальні 
вкладення на рахунку “Капітальні вкладення за основними засобами, що прийняті в 
оперативний лізинг (оренду)”. Після закінчення робіт, протягом періоду лізингу, витрати 
враховуються на рахунках  “Інші необоротні матеріальні активи”.  

На завершені капітальні вкладення основних засобів лізингоодержувач нараховує 
амортизацію. Амортизація суми, на яку поліпшено об’єкт оперативного лізингу (оренди), 
нараховується із застосуванням прямолінійного методу протягом строку оренди. 
Амортизовані суми поліпшення відображаються на рахунку “Знос інших необоротних 
матеріальних активів”, аналітичний рахунок “Інші необоротні матеріальні активи”.  

Якщо об’єкт оперативного лізингу (оренди) повертається лізингодавцю у зв’язку з 
достроковим припиненням лізингу (оренди), а також у зв’язку з неможливістю 
відокремити створений об’єкт від об’єкта лізингу (оренди), то недоамортизована частина 
витрат на поліпшення об’єкта лізингу (оренди) відображається на рахунку  “Витрати на 
утримання основних засобів, що отримані в лізинг (оренду)”.  
 Банк протягом 2012 року здійснював операції з надання в оренду індивідуальних 
депозитних сейфів, які є власністю банку. Орендна плата, яка сплачувалась клієнтами за ці 
послуги авансом за весь термін дії оренди, відображається Банком як доходи майбутніх 
періодів в Балансі в статті  “Інші зобов’язання” із рівномірною амортизацією протягом 
терміну оренди на доходи, які в свою чергу відображаються в “Звіті про прибутки і збитки 
та інший сукупний дохід” (“Звіт про фінансові результати”) в складі “Інших операційних 
доходів”.  
 
4.18. Фінансовий лізинг(оренда), за яким банк виступає лізингодавцем та/або 
лізингоодержувачем 

  
 Протягом 2012 року Банком не здійснювалось операції з надання або отримання 
основних засобів у фінансовий лізинг. 

4.19. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи вибуття 
 У Балансі за 2012 рік  у статті «Необоротні активи, утримувані для продажу, та 
групи вибуття»  банком відображено  заставу, що перейшла у власність Банку, як 
заставодержателя в сумі 937 тис. грн.  В 2011 році вказані активи враховувалися в статті 
балансу “Інші активи”. Зміни відбулися в зв’язку із поправками до нормативно -правових 
актів НБУ, що регламентують облік таких активів.  
 
4.20. Припинена діяльність 
 В 2012 році ПАТ “ПФБ” не  припиняв  здійснення окремих видів діяльності, які 
Банк має право  виконувати  відповідно до  отриманої ліцензії  № 189 від 07.11.2011р. 
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4.21. Похідні фінансові інструменти 
 Відповідно до Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 13 “Фінансові 
інструменти”, що затверджене наказом Міністерства фінансів України від 30.11.2001 
№559, похідний фінансовий інструмент - фінансовий інструмент:  
- розрахунки за яким провадитимуться у майбутньому;  
- вартість якого змінюється внаслідок змін відсоткової ставки, курсу цінних паперів, 

валютного курсу, індексу цін, кредитного рейтингу (індексу) або інших змінних, що є 
базисними;  

- який не потребує початкових інвестицій.  
 До похідних фінансових інструментів відносяться:   
- форвардний контракт - стандартний документ, який засвідчує зобов’язання особи 
придбати (продати) цінні папери, товари або кошти у визначений час та на визначених 
умовах у майбутньому, з фіксацією ціни такого продажу під час укладення такого 
форвардного контракту; 
- ф’ючерсний контракт - стандартний документ, який засвідчує зобов’язання 
придбати (продати) цінні папери, товари або кошти у визначений час та на визначених 
умовах у майбутньому з фіксацією ціни на момент виконання зобов'язань сторонами 
контракту;  
- опціон - стандартний документ, який засвідчує право придбати (продати) цінні 
папери (товари, кошти) на визначених умовах у майбутньому, з фіксацією ціни на час 
укладення такого опціону або на час такого придбання за рішенням сторін контракту.  
 Протягом звітного року Банк не здійснював операцій з похідними фінансовими 
інструментами. 

4.22. Залучені кошти 
 Залучені кошти банку - це сукупність коштів на поточних, депозитних та інших 
рахунках банківських клієнтів (юридичних та фізичних осіб), на рахунках громадських 
організацій, різноманітних суспільних фондів, які розміщуються в активі з метою 
отримання прибутку чи забезпечення ліквідності банку.  
 Залучені кошти формують переважну частину ресурсів, які використовуються для 
виконання активних операцій банків. Як основний елемент грошової маси залучені кошти 
банків відіграють важливу роль в економіці, тому вони є об’єктом державного 
регулювання, яке здійснюється у формах обмеження виплачуваної винагороди (відсотків), 
встановлення норм обов’язкового резервування і деяких нормативів регулювання 
банківської діяльності (платоспроможності, ліквідності тощо). Залучені кошти банків 
поділяються на депозитні й не депозитні. 
    Банк   оцінює залучені  вклади  (депозити)  під  час  первісного  визнання  за 
справедливою вартістю, уключаючи витрати на операцію. Банк  уключає  витрати  на  
операцію,  що  безпосередньо пов’язані з визнанням фінансового  інструменту,  у  суму 
дисконту (премії) за цим фінансовим інструментом. 
             Амортизація дисконту  (премії) здійснюється протягом  строку дії фінансового  
інструменту  із   застосуванням   ефективної   ставки відсотка. Сума дисконту (премії) має 
бути повністю амортизована на дату погашення (повернення) депозиту. 
 Банк визнає в бухгалтерському обліку прибуток або збиток на  суму  різниці між 
справедливою вартістю фінансового зобов'язання та вартістю договору в  кореспонденції  
з рахунками дисконту (премії),  якщо під час первісного визнання він визначає вартість 
фінансового обов’язання за процентною ставкою, вищою або нижчою, ніж ринкова.  
 Банк  визначає  справедливу  вартість фінансового зобов’язання шляхом 
дисконтування всіх  очікуваних майбутніх  грошових  потоків  із застосуванням ринкової 
процентної ставки щодо подібного фінансового інструменту. Вклади (депозити) після 
первісного визнання  за амортизованою собівартістю з використанням ефективної ставки 
відсотка  під  час  нарахування  процентів  та  амортизації дисконту (премії). Банк  одразу  
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визнає прибуток у разі залучення коштів на вклад (депозит) за ставкою,  яка нижча,  ніж 
ринкова. 
      Амортизація суми неамортизованого дисконту проводиться не  рідше  одного  
разу  на місяць з відображенням за відповідними рахунками витрат  протягом  строку  дії  
депозиту.  
 Банк одразу  визнає  збиток  у разі залучення коштів на вклад (депозит) за 
ставкою,  яка вища,  ніж ринкова. Амортизація суми неамортизованої премії проводиться 
не рідше  одного  разу  на  місяць  з  відображенням  за відповідними рахунками витрат  
протягом  строку  дії  депозиту. Сума  вкладу  (депозиту)  на  вкладному (депозитному) 
рахунку враховується до часу його повернення вкладнику. 
 
4.23. Резерви за зобов’язаннями 

Надані банком гарантії обліковуються під час первісного визнання як зобов’язання 
за справедливою вартістю, яка дорівнює сумі отриманих банком-гарантом комісій 
(винагороди) за надану гарантію. Одночасно банк обліковує суму наданої гарантії за 
позабалансовим рахунком групи 902 “Гарантії, що надані клієнтам” залежно від 
контрагентів та виду гарантії до дати її виконання або закінчення строку дії. Амортизація 
первісно визнаного зобов’язання за наданою гарантією здійснюється прямолінійним 
методом. 
 Після первісного визнання банк відображає гарантії в бухгалтерському обліку за 
найбільшою з двох оцінок: як суму коштів, необхідних для погашення зобов’язання на 
звітну дату балансу або як первісно визнану суму зобов’язання за вирахуванням 
накопиченої амортизації. 
 Якщо банк упевнений у тому, що змушений буде платити за такою гарантією, то 
визначає потрібну суму для оплати за наданою гарантією за станом на звітну дату. На 
визначену суму за вирахуванням суми отриманої винагороди (з урахуванням накопиченої 
амортизації)  формуються резерви за рахунками для обліку відрахувань у резерви та за 
рахунками для обліку резервів за виданими зобов’язаннями. 
           Банк здійснює аналіз суми зобов’язання за наданою гарантією та коригує її для 
визначення реальної оцінки на кожну дату балансу. Якщо вибуття ресурсів, що пов’язані з 
виконанням зобов’язання, стає маловірогідним, сума резерву у бухгалтерському обліку 
сторнується. 
 
4.24. Субординований борг 
 Протягом 2012 року ПАТ “ПФБ” не залучав кошти на умовах субординованого 
боргу. 

4.25. Податок на прибуток 
 Витрати з податку на прибуток Банку складаються з податку на прибуток та 
відстроченого податку на прибуток і визнаються у “Звіті про прибутки і збитки та інший 
сукупний дохід”.  Станом на кінець дня 31 грудня 2012 року ставка податку на прибуток 
встановлена чинним законодавством України на рівні 21% від прибутку, обчисленого 
згідно податкового законодавства.  
 Різниця між витратами з податку на прибуток та добутком облікового прибутку на 
застосовану ставку податку пояснюється наявністю постійних та тимчасових різниць між 
податковим та обліковим прибутком (витрати за рахунок прибутку, різні методи 
обчислення бухгалтерської та податкової амортизації, включення доходів майбутніх 
періодів до податкового прибутку на дату отримання, а не дату списання на доходи в 
бухгалтерському обліку тощо). 
 В Рядку 3 Примітки 27, таблиці 27.2 відображено витрати, які були відображені у 
балансі та фінансовому обліку, але не включалися до валових витрат становлять – 191,0 
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тис. грн., а саме: витрати на податок на прибуток в сумі 100,0 тис. грн. (474,0х21%), 
представницькі – 6,3 тис. грн. (30,0х21%), ПДВ-15,8 тис.грн.(75,0х21%) господарські 
невиробничі витрати -34,4 тис. грн. (164,0х21%), інші – 34,5 тис. грн. (164,0х21%). 
 В Рядку 4 Примітки 27, таблиці 27.2 відображено витрати, що враховані в 
податковому обліку з метою розрахунку податкового зобов’язання, але не визнані в 
фінансовому обліку, становлять – (47,0) тис. грн., саме: вартість бензину для заправки 
автомобілів згідно норм , затверджених для податкового обліку 41,0 тис. грн. (195,2х21%),  
та інші витрати 6,0 тис. грн. (28,6х21%), які не були враховані на рахунках витрат у 
фінансовому обліку. 
 В Рядку 6 Примітки 27, таблиці 27.2 відображено доходи, які визнаються в балансі 
без відображення в податковому обліку  (- 3,0) тис. грн. погашення номіналу ОВДП -        
(-50,5) тис. грн. (240,7х21%), переоцінка ОВДП- 47,5 тис. грн. (226,4х21%). 
 Банк не має тимчасових різниць, пов’язаних з фінансовими інвестиціями в дочірні 
установи, асоційовані компанії в зв’язку із відсутністю вказаних видів активів. 

 Банк протягом звітного періоду не отримував прибутку/витрат, пов’язаних з 
припиненням діяльності. 
 
4.26. Статутний капітал та емісійний дохід 
 

Статутний капітал - сплачена грошовими внесками учасників банку вартість акцій, 
паїв банку в розмірі, визначеному статутом. 
 Розмір статутного капіталу Банку протягом 2012 року не змінювався. Станом на 
кінець дня 31 грудня 2012 року розмір статутного капіталу становив 106 000,00 тис. грн. 

Україна вважалася країною з гіперінфляційною економікою протягом 
десятирічного періоду, що закінчився 31 грудня 2000 року. Вплив застосування МСБО 29 
«Фінансова звітність в умовах гіперінфляції» полягає в тому, що немонетарні статті були 
перераховані із застосуванням індексу споживчих цін в валюту виміру, яка була чинною 
на 31 грудня 2000 року, і ці перераховані показники були покладені в основу облікових 
записів в наступних облікових періодах. У зв’язку з цим, статутний капітал 
відображається за вартістю, скоригованою з урахуванням гіперінфляції.  

Статутний капітал ПАТ «ПФБ» скоригований з урахуванням гіперінфляції станом 
на 01.01.2013 року становить 116 979,00 тис. грн. 

Внески до акціонерного капіталу, здійснені після 2000 року, відображаються за їх 
справедливою вартістю на дату операції. Перевищення справедливої вартості внесених в 
капітал сум над номінальною вартістю випущених акцій обліковується у складі капіталу 
як емісійний дохід. 

На протязі 2012 року Банк не отримував емісійного доходу. 
 
 
4.27. Власні акції, викуплені в акціонерів 
 
 Протягом звітного періоду Банк не здійснював викупу власних акцій. 
 
4.28. Визнання доходів та витрат 
  
 Види  доходів, що отримує банк: процентні доходи, комісійні доходи, торговий 
результат, інші операційні доходи та інші доходи. 
 Види  витрат, що несе банк: процентні витрати, комісійні витрати, інші операційні 
витрати, загальні адміністративні витрати, витрати на відрахування в резерви та  витрати 
на податок на прибуток. 
 Принцип  визнання доходів та витрат:  
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 - доходи та витрати банку визнаються в періодах, до яких вони відносяться;  
 - визнання доходів та здійснених витрат, які відносились до майбутніх періодів, як 
відстрочених;  
 - визнання податкового результату від відстрочених доходів і витрат, як 
відстроченого, розрахунки за яким відбуватимуться в майбутньому періоді;  
 - оцінку доходів та витрат на момент придбання або продажу за методом 
нарахування;  
 - розподіл доходів та витрат банку на процентні, комісійні, торгові прибутки та 
збитки, інші банківські і небанківські доходи та витрати; 
 - процентні і комісійні доходи та витрати, а саме - доходи від кредитів і депозитів, 
доходи у вигляді амортизації дисконту по цінним паперам пропорційно часу і сумі активів 
і зобов’язань;  
 - торгові прибутки та збитки, як результат від операцій по придбанню та продажу 
різних фінансових інструментів, зокрема, цінних паперів, валюти;  
 - інші банківські доходи та витрати, як результат від здійснення операцій, 
пов’язаних з банківською діяльністю;  
 - небанківські доходи та витрати, пов’язані із забезпеченням діяльності банку, а 
саме, утримання персоналу, податки та збори, різні експлуатаційні витрати, тощо.  
 Застосування методу нарахування та касового методу:  
 - облік процентних  доходів і витрат за методом нарахування;  
 - облік небанківських доходів і витрат за касовим методом; 
 - облік всіх доходів і витрат наростаючим підсумком з початку року, а залишки за 
цими рахунками закривати в кінці року на фінансові результати; 
 - окремий облік накопичених процентів, дисконту або премії. Дисконт або премія 
за купонними цінними паперами амортизується протягом періоду з дати придбання до 
дати їх погашення за методом ефективної ставки відсотка; 
 - комісійні доходи за операційне обслуговування клієнтів обліковуються за 
методом нарахування в тому звітному періоді, в якому вони можуть бути точно визначені, 
тобто в наступному періоді після періоду, до якого вони відносяться; 
 - комісійні витрати та інші витрати, пов`язані з придбання боргових цінних паперів 
(портфель на продаж та портфель до погашення), визнаються в складі первісної вартості 
фінансового інструменту - є невід`ємною частиною доходу (витрат) фінансового 
інструменту і впливають на збільшення (зменшення) суми премії (дисконту) на дату їх 
придбання. Амортизація дисконту (премії) не здійснюється для боргових цінних паперів, 
якщо величина дисконту (премії) є не суттєвою, тобто 1% від суми номіналу, у такому разі 
процентні доходи під час первісного визнання дисконту цінного папера зменшуються на 
суму витрат;   
 - інші комісійні доходи та витрати обліковуються за касовим методом у тому 
періоді, в якому вони отримані або сплачені. 
 Метод  визнання процентних і дисконтних доходів та витрат (в тому числі      
купонних) у звіті про фінансові результати:  
 - процентні доходи та витрати нараховуються не рідше ніж один раз на місяць, 
виходячи з річних процентних ставок, використовуючи метод “факт/факт”; 
 - процентні доходи  за цінними паперами, сума амортизації дисконту або премії 
нараховуються одночасно з нарахуванням процентів. Сума амортизації дисконту збільшує 
процентний дохід, а сума амортизації премії зменшує процентний дохід за цінними 
паперами; 
 - проценти за купонними цінними паперами за процентною ставкою купона, 
починаючи з дати придбання з віднесенням до статей процентних доходів та витрат; 
 - дохід за акціями у вигляді дивідендів в період прийняття рішення про їх виплату;  
 - доходи та витрати від амортизації дисконту по цінним паперам відносяться до 
процентних доходів та витрат; 
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 - при амортизації дисконту (премії) по цінним паперам застосовувати рівномірний 
метод таким чином, щоб до моменту погашення цінних паперів залишок 
неамортизованого дисконту (премії) був рівний нулю. 
 Облікова політика щодо комісійних доходів та витрат: 
 - комісійні доходи і витрати, доходи у вигляді амортизації дисконту по цінним 
паперам визнаються пропорційно часу і сумі активів і зобов’язань; 
 
4.29. Переоцінка іноземної валюти 
 
  Під час відображення активів та зобов’язань в іноземній валюті в звіті Баланс  
використовувались такі курси: 

 за офіційним валютним курсом на дату одержання авансу (попередньої оплати) в 
іноземній валюті гривні відображаються в разі надання послуг, виконання робіт, реалізації 
немонетарних активів; 

 за офіційним валютним курсом на дату сплати авансу (попередньої оплати) гривні 
відображаються в разі придбання за іноземну валюту немонетарних активів (запасів, 
основних засобів, нематеріальних активів тощо) та отримання робіт і послуг;  

 за офіційним валютним курсом на дату валютування відображається іноземна 
валюта у подвійній оцінці – за номіналом та в гривневому еквіваленті (доходи та витрати, 
що нараховані, отримані або сплачені в іноземній валюті; всі зарахування та списання з 
кореспондентського рахунку, в тому числі внесок в іноземній валюті до статутного 
капіталу, куплена-продана іноземна валюта тощо).  
 Результат переоцінки активів та зобов’язань: 

 переоцінка усіх монетарних статей в іноземній валюті здійснюється під час кожної 
зміни офіційного валютного курсу. Курсова різниця від переоцінки грошових коштів та 
інших монетарних статей в іноземній валюті відноситься на рахунок 6204 “Результат від 
переоцінки іноземної валюти”. 

 дебіторська заборгованість за авансами з придбання основних засобів, 
нематеріальних активів, товарно-матеріальних цінностей, тощо та кредиторська 
заборгованість з продажу основних засобів, нематеріальних активів, товарно-матеріальних 
цінностей, тощо відображаються у фінансовій звітності за офіційним валютним курсом на 
дату розрахунку та не переоцінюються. 

 переоцінку рахунків у іноземній валюті класу 9 “Позабалансові рахунки” у зв’язку 
зі зміною курсів валют банк здійснює з кожною зміною офіційного курсу. Результат 
переоцінки рахунків класу 9 не відображається на балансових рахунках.  
 Політика керівництва банку щодо ризику збитків унаслідок зміни курсу іноземної 
валюти: 

 керівництво банку на підставі аналізу впливу змін курсу іноземної валюти в 
порівнянні з іншими доходами/витратами банку в іноземній валюті  приймає рішення про  
розмір відкритої валютної позиції банку. 

При цьому банк дотримується вимог Національного банку України щодо 
дотримання лімітів  відкритої (довгої/короткої) валютної позиції банку”. 

 
4.30. Взаємозалік статей активів і зобов’язань 
 
 На протязі 2012 року не здійснювався взаємозалік активів і зобов’язань балансу. 
 
4.31. Інформація за операційними сегментами 
  Звітні сегменти є центрами доходів Банку, вони мають важливе значення для 
Банку в цілому й інформація про них є суттєвою. Головні критерії при визначенні 
сегмента є наступні:  
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 дохід за сегментом становить 10% або більше від загального доходу (уключаючи 
банківську діяльність у межах сегмента);  

 його фінансовий результат (прибуток або збиток) становить не менше ніж 10% більшої 
з двох абсолютних величин - загальної суми прибутку або загальної суми збитку всіх 
сегментів;  

 активи становлять 10% або більше від загальних активів.  
 Ціноутворення за звітними сегментами здійснюється на підставі аналізу 
собівартості послуг кожного сегменту та ринкової вартості відповідних послуг. Тарифи за 
банківські послуги затверджуються Тарифним комітетом банку, основними завданнями 
якого є недопущення збитковості послуг відповідного сегменту. Основою розподілу 
доходів та витрат за звітними сегментами є фактично отримані (понесені) доходи 
(витрати) від клієнтів, визначених сегментами та не підлягають перерозподілу.  

Доходом звітного сегмента (центру доходів) є дохід, який безпосередньо 
відноситься до сегмента, та відповідна частина доходу Банку від зовнішньої діяльності 
або від операцій між іншими сегментами в межах самого Банку, що може бути віднесена 
до відповідного сегмента.  
 Загалом Банком виділені 4 сегменти звітності (центри доходів), які розподіляють 
між собою всі доходи та витрати Банку: 
 послуги корпоративним клієнтам; 
 послуги фізичним особам; 
 інвестиційна банківська діяльність; 
 інші операції. 

 
4.32. Ефект змін в обліковій політиці, облікових оцінках та виправлення суттєвих 
помилок 
  

Облікова політика банку була незмінна протягом року, крім випадків змін у 
законодавстві та в нормативних документах Національного банку України, які 
регламентували банківську діяльність. 
  
 На протязі 2012 року банком коригування суттєвих помилок не виконувалось. 
 
4.33. Основні облікові оцінки та судження, що використовувались під час 
застосування принципів облікової політики  
 
 Банк використовує оцінки та припущення, які впливають на суми, що визнаються у 
фівнансовій звітності. Розрахунки та судження постійно оцінюються та базуються на 
попередньому досвіді керівництва та інших факторах, у тому числі на очікуваннях що до 
майбутніх подій, які вважаються обгрунтованими за існуючих обставин. Крім суджень, які 
передбачають облікові оцінки, керівництво банку також використовує професійні 
судження при застосуванні облікової політики. 
  Банк підготував цю фінансову звітність відповідно до принципу подальшого 
безперервного функціонування. Формуючи таке професійне судження, керівництво 
врахувало фінансовий стан банку, свої існуючі наміри, заплановану в бюджеті доходність 
діяльності у майбутньому та доступ до фінансових ресурсів, а також проаналізувало вплив 
поточної фінансової кризи на майбутню діяльність банку.   
 
Примітка 5. Перехід на нові та переглянуті стандарти 
  
 Дата переходу на МСФЗ – 01 січня 2011 року.  
 Перелік нових стандартів і тлумачень, які є обов’язковими для періоду, що 
починається з наступного за звітним: поправка до МСБО 1 “Подання фінансової звітності-  
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Представлення компонентів іншого сукупного прибутку”, поправки до МСБО 19 
“Винагороди працівникам, МСБО 27 “Окрема фінансова звітність”, МСБО 28 “Інвестиції 
в асоційовані та спільні компанії”, поправки до МСБО 32 “Взаємозалік фінансових активів 
та фінансових зобов’язань”, поправки до МСФЗ 7 “Розкриття інформації – взаємозалік 
фінансових активів і фінансових зобов’язань”, МСФЗ 9 “Фінансові інструменти: 
класифікація та оцінка”, МСФЗ 11 “Спільні угоди, МСФЗ 12 “Розкриття інформації про 
інвестиції в інші компанії”, МСФЗ 13 “Оцінка за справедливою вартістю”.  

 При переході на нові МСФЗ банк не очікує суттєвого впливу на облікову політику 
та на інформацію, що буде подаватися у фінансовій звітності, так як деякі МСФЗ 
замінюють МСБО, які діяли в минулих звітних періодах, а деякі  надаватимуть доречну та 
корисну інформацію користувачам фінансової звітності. 
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№ 
з/п

Найменування статті Попередні дані Вплив переходу на МСФЗ Дані з урахуванням 
МСФЗ

1 2 3 4 5
1 Відстрочений податковий 0 58 58
2 Відстрочені податкові 

зобов’язання
788 -788 0

3 Інші зобов’язання 107 696 803
5 Резерви переоцінки 1 344 -1344 0
6 Нерозподілений прибуток 

(непокритий збиток)
7 034 1494 8 528

№ 
з/п

Найменування статті Попередні дані Вплив переходу на МСФЗ Дані з урахуванням 
МСФЗ

1 2 3 4 5
1 Адміністративні та інші 

операційні витрати
19684 -54 19630

2 Витрати на податок на 
прибуток

920 -446 474

3 Прибуток/(збиток) за рік 2638 500 3138

Пояснення до Звіту про прибутки та збиткита інший сукупний дохід

Таблиця 5.1. Вплив переходу на нові МСФЗ
Пояснення до Звіту про фінансовий стан (Баланс)
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                                                                                                            ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

Примітка 6. Грошові кошти та їх еквіваленти

(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Звітний період 

(01.01.2013)
Попередній період  

(01.01.2012)
Початок попереднього періоду 

(01.01.2011)
1 2 3 4 5

1 Готівкові кошти 4 314 4 819 6 273
2 Кошти в Національному банку України (крім обов'язкових резервів) 4 809 13 953 4 942
3 Кореспондентські рахунки, у банках: 11 031 1 533 7 259
3.1 України 6 200 570 124
3.2 інших країн 4 831 963 7 135
4 Усього грошових коштів та їх еквівалентів 20 154 20 305 18 474

           Таблиця 6.1. Грошові кошти та їх еквіваленти
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                                                                                       ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

Примітка 7. Торгові цінні папери

(тис. грн.)

Рядок Найменування статті Звітний період 
(01.01.2013)

Попередній період 
(01.01.2012)

Початок попереднього 
періоду (01.01.2011)

1 2 3 4
1 Боргові цінні папери: 23 278 37 713 47 281

1.1 державні облігації 13 313 32 632 47 281
1.2 облігації підприємств 9 965 5 081 0
2 Усього торгових цінних паперів 23 278 37 713 47 281

            Таблиця 7.1. Торгові цінні папери
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Примітка 8. Кошти в інших банках

(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Звітний період  

(01.01.2013)
Попередній період  

(01.01.2012)
На початок попереднього 

періоду (01.01.2011)
1 2 3 4
1 Депозити в інших банках: 1 354 886 1 307

1,1 короткострокові депозити 1 354 886 1 307
2 Кредити, надані іншим банкам: 6 813 21 000 21 000

2,1 короткострокові 6 813 21 000 21 000
3 Резерв під знецінення коштів в інших банках (3799) (1493) (655)
4 Усього коштів за мінусом резервів 4 368 20 393 21 652
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(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Депозити Кредити Усього

1 2 3 5 6
1 Непрострочені і незнецінені: 1 354 6 813 8 167

1,1 у 20 найбільших банках 1 354 0 1 354

1,2 в інших банках України 0 6 813 6 813

1,1 з рейтингом від А- до А+ 1 354 0 1 354

1,2 ті, що не мають рейтингу 0 6 813 6 813

3 Кошти в інших банках до 
вирахування резервів 

1 354 6 813 8 167

4 Резерв під знецінення коштів в 
інших банках

(1340) (2459) (3799)

5 Усього коштів в інших банках за 
мінусом резервів

14 4 354 4 368

Або альтернативне розкриття інформації про непрострочені і незнецінені кошти в інших банках за наявності рейтингів:

Таблиця 8.2. Аналіз кредитної якості коштів в інших банках за звітний період

                                        ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Депозити Кредити Усього

1 2 3 5 6
1 Непрострочені і незнецінені: 886 21 000 21 886

1,1 у 20 найбільших банках 886 0 886

1,2 в інших банках України 0 21 000 21 000

1,1 з рейтингом від АА- до АА+ 886 0 886

1,2 ті, що не мають рейтингу 0 21 000 21 000

2 Кошти в інших банках до 
вирахування резервів 

886 21 000 21 886

3 Резерв під знецінення коштів 
в інших банках

(443) (1050) (1493)

4 Усього коштів в інших банках 
за мінусом резервів

443 19 950 20 393

Або альтернативне розкриття інформації про непрострочені і незнецінені кошти в інших банках за наявності рейтингів:

Таблиця 8.3. Аналіз кредитної якості коштів в інших банках за попередній період

                                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

41



(тис. грн.)
Попередній період

кошти в інших банках кошти в інших банках
1 2 3 5

1 Резерв під знецінення за 
станом на початок періоду

1 493 655

2 (Збільшення)/зменшення 
резерву під знецінення 

1

2 306 840

3 Вплив перерахунку у валюту 
подання звітності

0 (2)

4 Резерв під знецінення за 
станом на кінець періоду

3 799 1 493

          ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

Таблиця 8.4. Аналіз зміни резерву під знецінення коштів в інших банках

Рух резервів Звітний періодРядок
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Примітка 9. Кредити та заборгованість клієнтів

(тис. грн.)

Рядок Найменування статті Звітний період 
(01.01.2013)

Попередній період 
(01.01.2012)

Початок попереднього 
періоду (01.01.2011)

1 2 3 5 6
1 Кредити, що надані юридичним особам 147 750 123 333 63 065
2 Кредити, що надані за операціями репо 0 0 0
3 Кредити, що надані фізичним особам - підприємцям 764 875 1 991
4 Іпотечні кредити фізичних осіб 4 988 9 508 8 435
5 Кредити, що надані фізичним особам на поточні потреби 3 682 2 244 1 174
6 Інші кредити, що надані фізичним особам 5 313 7 111 6 979
7 Резерв під знецінення кредитів (14967) (12055) (10558)
8 Усього кредитів за мінусом резервів 147 530 131 016 71 086

Таблиця 9.1. Кредити та заборгованість клієнтів

Банк зазначає справедливу вартість цінних паперів, які є забезпеченням 
кредитів та заборгованості клієнтів за операціями репо, та інформацію про 
наявність права на їх продаж і наступну заставу.

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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(тис. грн.)

Рядок Рядок Рух резервів Кредити, 
що надані 
органам 

державної 
влади та 

місцевого 
самовряду

вання

Кредити, що 
надані 

юридичним 
особам

Кредити, що 
надані за 

операціями репо

Кредити, що 
надані 

фізичним 
особам - 

підприємцям

Іпотечні 
кредити 

фізичних осіб

Кредити, що 
надані 

фізичним 
особам на 
поточні 
потреби 

Інші кредити, 
що надані 
фізичним 

особам

Усього

1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 1 Залишок за станом на початок періоду 0 4 502 0 230 2 265 257 3 304 10 558

2 2 (Збільшення)/ зменшення резерву під 
знецінення протягом періоду2 0 3 755 0 (233) 120 (122) (785) 2 735

3 3 Списання безнадійної заборгованості за 
рахунок резерву* 0 (1039) 0 0 0 0 0 (1039)

7 4 Курсова різниця від 
збільшення/зменшення резерву під 
знецінення 

0 6 0 3 (111) 0 (97) (199)

8 5 Залишок за станом на кінець періоду
0 7 224 0 0 2 274 135 2 422 12 055

№п/п Кр.договір Позичальник

Сума 
кредиту в 
грн. екв. Сума %%

Всього в 
грн. екв.

1
№26-2062/10 
від 15.06.10р 

ЗАТ 
"Нафтохімік" 33 909,19 0,00 33 909,19

2
№61-03 від 
11.11.2003р 

ТОВ "НІК-
ОЙЛ" 400 000,00 125 827,22 525 827,22

3
№42-2062/09 
від 27.11.09р 

ВАТ 
"Кременчуцька 
Автобаза №3" 347 000,00 131 856,00 478 856,00

Всього в 
грн. єкв. 780 909,19 257 683,22 1 038 592,41

            ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

* безнадійна заборгованість  за кредитними договорами, списана на підставі Протоколу Правління №11 від 25.02.11р.,  
Протоколу Спостережної Ради ПАТ ПФБ №7 від 28.02.11р. та Протоколу Правління №72 від 24.11.11р., Протоколу 
Спостережної Ради ПАТ "ПФБ" №54 від 29.11.11р.за рахунок сформованого резеру : 

           Таблиця 9.3. Аналіз зміни резервів під заборгованість за кредитами за попередній період
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(тис. грн.)
Рядок Рядок Найменування статті Балансова вартість Вартість застави Вплив застави

1 1 2 3 4 5 = 3 - 4
2 1 Кредити, що надані юридичним особам 147 750 508 731 (360981)

4 2 Кредити, що надані фізичним особам - 
підприємцям

764 2 664 (1900)

5 3 Іпотечні кредити фізичних осіб 4 988 11 304 (6316)
6 4 Кредити, що надані фізичним особам на 

поточні потреби 
3 682 9 192 (5510)

7 5 Інші кредити фізичним особам 5 313 16 467 (11154)
8 6 Усього кредитів 162 497 548 358 (385861)

           Таблиця 9.9. Вплив вартості застави на якість кредиту на звітну дату

       ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Балансова вартість Вартість застави Вплив застави

1 2 3 4 5 = 3 - 4
1 Кредити, що надані юридичним особам 123 333 277 276 (153943)

2 Кредити, що надані фізичним особам - 
підприємцям

875 3 310 (2435)

3 Іпотечні кредити фізичних осіб 9 508 14 662 (5154)

4 Кредити, що надані фізичним особам на 
поточні потреби 

2 244 5 321 (3077)

5 Інші кредити фізичним особам 7 111 12 531 (5420)
6 Усього кредитів 143 071 313 100 (170029)

              Таблиця 9.10 Вплив вартості застави на якість кредиту на попередню дату 

       ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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Примітка 10. Цінні папери в портфелі банку на продаж

(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Звітний період 

(01.01.2013)
Попередній період 

(01.01.2012)
Початок 

попереднього періоду 
(01.01.2011)

1 2 3 4 5
1 Акції підприємств та інші цінні папери з нефіксованим прибутком: 2 2 2
1.1 справедлива вартість яких визначена за розрахунковим методом 2 2 2

2 Усього цінних паперів на продаж за мінусом резервів 2 2 2

              Таблиця 10.1. Цінні папери в портфелі банку на продаж

Банк наводить інформацію про перекласифікацію цінних паперів у портфелі банку на продаж (у разі наявності таких операцій) та зазначає причину 
переведення до іншої категорії.

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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(тис. грн.)

Звітний період 
(01.01.2013)

Попередній період 
(01.01.2012)

Початок 
попереднього 

періоду (01.01.2011)

1 2 3 4 5 6 7
1 ПрАТ "УМВБ" Україна 2 2 2
... Усього 2 2 2

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

      Таблиця 10.2 Основні інвестиції в акції та інші цінні папери з нефіксованим прибутком у портфелі банку на продаж

Банк розкриває інформацію про суттєві фінансові інвестиції в портфелі на продаж та зазначає методи визначення їх справедливої 
вартості

Банк зазначає балансову вартість цінних паперів, які передані без припинення визнання у вигляді забезпечення за операціями репо, та 
інформацію щодо наявного права на їх продаж та подальшу заставу за станом на кінець звітного періоду.

Рядок Найменування компанії Вид діяльності Країна реєстрації Справедлива вартість
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Примітка 13. Інші фінансові активи

Таблиця 13.1. Інші фінансові активи

(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Примітки Звітний період 

(01.01.2013)
Попередній період 

(01.01.2012)
Початок попереднього 

періоду (01.01.2011)

2 2 3 4 5 6
1 Дебіторська заборгованість за операціями з платіжними картками 149 180 112

2 Інші фінансові активи 42 63 21
3 Резерв під знецінення інших фінансових активів (36) (33) (9)
4 Усього інших фінансових активів за мінусом резервів 155 210 124

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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Примітка 14. Інші активи

Таблиця 14.1. Інші активи

(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Прим

ітки
Звітний період 

(01.01.2013)
Попередній період 

(01.01.2012)
Початок попереднього 

періоду (01.01.2011)

1 2 3 4 5 6
1 Дебіторська заборгованість з придбання активів 100 58 162
2 Передоплата за послуги 48 970 2 309
3 Майно, що перейшло у власність банку як заставодержателя 0 679 0
4 Інші активи 419 141 183
5 Резерв під інші активи (41) (87) (437)
6 Усього інших активів за мінусом резервів 526 1 761 2 217

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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Таблиця 14.2. Аналіз зміни резерву під знецінення інших активів

(тис. грн.)
Рядок Рух резервів Дебіторська 

заборгованість з 
придбання активів

Передоплата за 
послуги

Інші активи

1 2 3 4 5
1 Залишок за станом на початок періоду 0 87 0
2 (Збільшення)/ зменшення резерву під знецінення протягом періоду 0 (46) 0
3 Залишок за станом на кінець періоду 0 41 0

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

63



(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Звітний період 

(01.01.2013)
Попередній період 

(01.01.2012)
Початок попереднього 

періоду (01.01.2011)

1 2 3 4 5

1 Основні засоби 937 0 0
2 Усього необоротних активів, утримуваних для продажу 937 0 0

Активи груп вибуття, утримувані для продажу:
Необоротні активи, утримувані для продажу:

Таблиця 15.1. Необоротні активи, утримувані для продажу, та активи групи вибуття

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

Примітка 15. Необоротні активи, утримувані для продажу, та активи групи вибуття
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Примітка 16. Кошти банків

Таблиця 16.1 Кошти банків

(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Звітний період 

(01.01.2013)
Попередній період 

(01.01.2012)
Початок 

попереднього 
періоду 

(01.01.2011)
2 2 3 4 5

1 Кредити, що отримані: 4 796 0 5 973
1,1 Короткострокові 4 796 0 5 971
2 Усього коштів інших банків 4 796 0 5 973

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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Примітка 17. Кошти клієнтів

Таблиця 17.1. Кошти клієнтів

(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Звітний період 

(01.01.2013)
Попередній період 

(01.01.2012)
Початок попереднього 

періоду (01.01.2011)

1 2 3 4 5
1 Державні та громадські організації: 394 71 7 788
1,1 Поточні рахунки 181 45 82
1,2 Строкові кошти 213 26 7 706
2 Інші юридичні особи 35 391 48 562 29 771
2,1 Поточні рахунки 25 465 33 177 25 435
2,2 Строкові кошти 9 926 15 385 4 336
3 Фізичні особи: 39 047 49 510 44 963
3,1 Поточні рахунки 7 483 8 651 10 411
3,2 Строкові кошти 31 564 40 859 34 552
4 Усього коштів клієнтів 74 832 98 143 82 522

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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(тис. грн.)

сума % сума % сума %
1 2 3 4 5 6 7 8

1 Державне управління 0 0,00% 0 0,00% 7 788 9,44%
2 Виробництво, розподілення електроенергії, газу та води 1 287 1,72% 6 017 6,13% 7 373 8,93%
3 Операції з нерухомим майном, оренда, інжиніринг та надання послуг 16 733 22,36% 19 319 19,68% 1 116 1,35%
4 Торгівля, ремонт автомобілів, побутових виробів та предметів особистого 

вжитку 
7 409 9,90% 13 135 13,38% 9 613 11,65%

5 Сільське господарство, мисливство, лісове господарство 64 0,09% 174 0,18% 64 0,08%
6 Фізичні особи 39 723 53,08% 50 942 51,91% 44 963 54,49%
7 Інші 9 616 12,85% 8 556 8,72% 11 605 14,06%
8 Усього коштів клієнтів 74 832 100% 98 143 100% 82 522 100%

                              ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

Початок попереднього 
періоду

Таблиця 17.2. Розподіл коштів клієнтів за видами економічної діяльності

Рядок Вид економічної діяльності Попередній періодЗвітний період
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Примітка 18. Резерви за зобов'язаннями

(тис. грн.)
Рядок Рух резервів Примітки Зобов'язання 

кредитного 
характеру

Усього

1 2 3 4 7
1 Залишок на початок періоду 200 200
2 Формування та/або збільшення резерву 99 99
3 Зменшення резерву (299) (299)
4 Залишок на кінець періоду 0 0

Таблиця 18.1. Зміни резервів за зобов'язаннями за звітний період

                                                     ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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Примітка 19. Інші фінансові зобов'язання

Таблиця 19.1. Інші фінансові зобов'язання

(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Примітка Звітний період 

(01.01.2013)
Попередній період 

(01.01.2012)
Початок попереднього 

періоду (01.01.2011)

1 2 3 4 5 6
1 Кредиторська заборгованість за операціями з платіжними картками 252 403 134
2 Інші фінансові зобов'язання 117 52 51
3 Усього інших фінансових зобов'язань 369 455 185
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Примітка 20. Інші зобов'язання

Таблиця 20.1. Інші зобов'язання

(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Примітки Звітний період 

(01.01.2013)
Попередній період 

(01.01.2012)
Початок попереднього 

періоду (01.01.2011)

1 2 3 4 5 6
1 Кредиторська заборгованість за податками та зборами, крім 

податку на прибуток
7 7 15

2 Кредиторська заборгованість з придбання активів 15 32 0
3 Доходи майбутніх періодів 11 12 12
4 Інша заборгованість 770 801 751
5 Усього 803 852 778

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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Примітка 23. Процентні доходи та витрати

Таблиця 23.1 Процентні доходи та витрати

(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Звітний період 

(01.01.2013)
Попередній період 

(01.01.2012)

1 2 3 4

1 Кредити та заборгованість клієнтів 25325 17 167
2 Цінні папери в портфелі банку до погашення 0 0
3 Кошти в інших банках 4872 4 816
4 Торгові боргові цінні папери 2572 4 921
5 Кореспондентські рахунки в інших банках 47 32
6 Усього процентних доходів 32 816 26 936

7 Строкові кошти юридичних осіб 1746 2 013
8 Строкові кошти фізичних осіб 4456 2 734
9 Строкові кошти інших банків 81 93

10 Депозити овернайт інших банків 34 0
11 Поточні рахунки 535 1 664
12 Інші 0 0
13 Усього процентних витрат 6 852 6 504
14 Чистий процентний дохід/(витрати) 25 964 20 432

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

ПРОЦЕНТНІ ДОХОДИ:

ПРОЦЕНТНІ ВИТРАТИ:
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Примітка 24. Комісійні доходи та витрати

(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Звітний період 

(01.01.2013)
Попередній період 

(01.01.2012)
1 2 3 4

1 Розрахунково-касові операції 2 414 3 926
2 Операції з цінними паперами 5 15
3 Інші 940 978
4 Гарантії надані 156 142
5 Усього комісійних доходів 3 515 5061

6 Розрахунково-касові операції 470 523
7 Операції з цінними паперами 0 0
8 Інші 421 1
9 Усього комісійних витрат 891 524
10 Чистий комісійний дохід/витрати 2 624 4 537

КОМІСІЙНІ ДОХОДИ:

КОМІСІЙНІ ВИТРАТИ:

Таблиця 24.1 Комісійні доходи та витрати

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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Примітка 25. Інші операційні доходи

Таблиця 25.1 Інші операційні доходи

(тис. грн.) 
Рядок Найменування статті Примітки Звітний період 

(01.01.2013)
Попередній період 

(01.01.2012)

1 2 3 4 5
1 Дохід від операційного лізингу (оренди) 264 219
2 Дохід від суборенди 25 0
3 Дохід від вибуття основних засобів та нематеріальних 

активів
110 0

4 Інші 123 548
5 Усього операційних доходів 522 767

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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Примітка 26. Адміністративні та інші операційні витрати

Таблиця 26.1 Адміністративні та інші операційні витрати

(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Примітки Звітний період 

(01.01.2013)
Попередній період 

(01.01.2012)

1 2 3 4 5
1 Витрати на утримання персоналу 9 496 8 673 
2 Амортизація основних засобів 1 763 1 585 
3 Амортизація програмного забезпечення та інших 

нематеріальних активів
20 17 

4 Витрати на утримання основних засобів та нематеріальних 
активів, телекомунікаційні та інші експлуатаційні послуги

4 528 4 472 

5 Витрати на оперативний лізинг (оренду) 1 283 2 374 
6 Інші витрати, пов'язані з основними засобами 0 0 
7 Професійні послуги 1 144 1 042 
8 Витрати на маркетинг та рекламу 28 54 
9 Витрати із страхування 132 1 413 
10 Сплата інших податків та зборів платежів, крім податку на 

прибуток
353 314 

11 Зменшення корисності необоротних активів, утримуваних для 
продажу (чи груп вибуття) 

0 0 

12 Інші 883 1 018 
13 Усього адміністративних та інших операційних витрат 19 630 20 962 

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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Примітка 27. Витрати на податок на прибуток

Таблиця 27.1. Витрати на сплату податку на прибуток

(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Звітний період 

(01.01.2013)
Попередній період 

(01.01.2012)
1 2 3 4

1 Поточний податок на прибуток 580 55
2 Зміна відстроченого податку на прибуток, пов'язана з: (106) 1000
2,1 виникненням чи списанням тимчасових різниць (106) 1000
2,2 збільшенням чи зменшенням ставки оподаткування 0 0
3 Усього витрати податку на прибуток 474 1055

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Звітний період 

(01.01.2013)
Попередній період 

(01.01.2012)
1 2 3 4

1 Прибуток до оподаткування 3612 2998
2 Теоретичні податкові відрахування за відповідною ставкою оподаткування 759 690

3 Витрати, які не включаються до суми витрат з метою розрахунку 
податкового прибутку, але визнаються в бухгалтерському обліку 
(зазначити які саме)

191 297

4 Витрати, які включаються до суми витрат з метою розрахунку податкового 
прибутку, але не визнаються в бухгалтерському обліку (зазначити які саме)

(47) (74)

5 Доходи, які підлягають обкладенню податком на прибуток, але не 
визнаються (не належать) до облікового прибутку (збитку) (зазначити які 
саме)

0 42

6 Доходи, які не підлягають обкладенню податком на прибуток, але 
визнаються в бухгалтерському обліку (зазначити які саме)

3 (168)

7 Поточні податкові відрахування, недостатньо (надлишково) сформовані у 
попередніх періодах

0 0

8 Невизнані податкові збитки, що перенесені на майбутні періоди 0 0
9 Використання раніше невизнаних податкових збитків 0 0
10 Вплив зміни ставки оподаткування 0 0
11 Не відображені в звітності зміни в сумі чистого відстроченого податкового 

активу
0 0

12 Інші коригування (307) (257)
13 Сума податку на прибуток (збиток) 599 530 

Таблиця 27.2. Узгодження суми облікового прибутку (збитку) та суми податкового прибутку (збитку)

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

КОРИГУВАННЯ ОБЛІКОВОГО ПРИБУТКУ (ЗБИТКУ):
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Примітка 28. Прибуток/(збиток) на одну просту та привілейовану акцію

(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Примітки Звітний період 

(01.01.2013)
Попередній період 

(01.01.2012)
1 2 3 4 5

1 Прибуток/(збиток), що належить власникам простих акцій банку 3 138 1 943
2 Прибуток/(збиток), що належить власникам привілейованих акцій банку 0 0
3 Прибуток/(збиток) за рік 3 138 1 943
4 Середньорічна кількість простих акцій в обігу (тис. шт.) 1 060 871
5 Середньорічна кількість привілейованих акцій в обігу (тис. шт.) 0 0
6 Чистий та скоригований прибуток/(збиток) на одну просту акцію (грн.) 2,960 2,231
7 Чистий та скоригований прибуток/(збиток) на одну привілейовану акцію 0 0

Таблиця 28.1. Чистий та скоригований прибуток/(збиток) на одну просту та привілейовану акцію

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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Таблиця 28.2. Чистий прибуток/(збиток) на одну просту акцію

(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Примітки Звітний період 

(01.01.2013)
Попередній період 

(01.01.2012)

1 2 3 4 5
1 Прибуток/(збиток), що належить власникам простих акцій банку 3138 1943
2 Середньорічна кількість простих акцій в обігу (тис. шт.) 1060,00 870,63
3 Чистий прибуток/(збиток) на одну просту акцію (грн.) 2,960 2,232

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Примітки Звітний період 

(01.01.2013)
Попередній період 

(01.01.2012)

1 2 3 4 5
1 Прибуток/(збиток), що належить власникам простих акцій банку 3 138 1 943
2 Процентні витрати за конвертованим борговим зобов'язанням (за 

мінусом податків)
0 0

3 Прибуток/(збиток), що використовується для визначення 
скоригованого прибутку/(збитку) на акцію

0 0

4 Середньорічна кількість простих акцій в обігу (тис. шт.) 1 060 870,63
5 Додаткові акції від припущеної конвертації:

5,1 конвертованих облігацій 0 0
5,2 опціонів на акцію 0 0

6 Середньорічна кількість простих акцій для скоригованого 
прибутку/(збитку) на одну акцію

1 060 871

7 Скоригований прибуток/(збиток) на одну акцію (грн.) 2,960 2,232

Таблиця 28.3. Скоригований прибуток/(збиток) на одну просту акцію

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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Таблиця 28.4. Розрахунок прибутку/(збитку), що належить власникам простих та привілейованих акцій банку

(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Примітки Звітний період 

(01.01.2013)
Попередній період 

(01.01.2012)
1 2 3 4 5

1 Прибуток/(збиток) за рік, що належить власникам банку 3138 1943
2 Дивіденди за простими та привілейованими акціями 0 0
3 Нерозподілений прибуток/(збиток) за рік 3138 1943
4 Нерозподілений прибуток/(збиток) за рік, що належить власникам 

привілейованих акцій в залежності від умов акцій
0 0

5 Дивіденди за привілейованими акціями, за якими прийнято рішення 
щодо виплати протягом року

0 0

6 Прибуток/(збиток) за рік, що належить власникам привілейованих 
акцій

0 0

7 Нерозподілений прибуток/(збиток) за рік, що належить власникам 
простих акцій залежно від умов акцій

0 0

8 Дивіденди за простими акціями, за якими прийнято рішення щодо 
виплати протягом року

0 0

9 Прибуток/(збиток) за рік, що належить акціонерам - власникам 
простих акцій

3138 1943

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

84



Таблиця 29.1. Доходи, витрати та результати звітних сегментів за звітний період

(тис. грн.)

послуги 
корпоративним 

клієнтам

послуги фізичним 
особам

інвестиційна 
банківська 
діяльність

1 2 3 4 5 6 7 8
Дохід від зовнішніх клієнтів: 0 0 0 0 0 0 

1 Процентні доходи             22 849                     2 475      2572                4 920      0       32 816      
2 Комісійні доходи               2 899      458 0 158 0 3515 
3 Інші операційні доходи 0 0 0 522 0 522 
4 Усього доходів сегментів             25 748                     2 933                    2 572                     5 600      0       36 853      
5 Процентні витрати (2172) (4565) 0 (115) 0 (6852)
6 Відрахування до резерву під 

знецінення кредитів та коштів в 
інших банках 

0 0 0 (6599) 0 (6599)

7 Відрахування до резерву під 
знецінення дебіторської 
заборгованості

0 0 0 43 0 43 

8 Результат від торгових операцій з 
цінними паперами в торговому 
портфелі банку 

0 0 (13) 0 0 (13)

9 Прибуток/(збиток), який виникає під 
час первісного визнання фінансових 
активів за процентною ставкою, 

вищою або нижчою, ніж ринкова

0 (80) 0 0 0 (80)

10 Результат від операцій з іноземною 
валютою

0 0                   388      0            388      

11 Результат від переоцінки операцій з 
іноземною валютою

0 0 0                   193      0            193      

12 Комісійні витрати 0 (220) (671) 0 (891)
13 Відрахування до резервів за 

зобов'язаннями
0 0 0 200 0 200 

14 Адміністративні та інші операційні 
витрати

0 0 0 (19630) 0 (19630)

15 РЕЗУЛЬТАТ СЕГМЕНТА: (1932) 2559 (20591) 0 3612 
Прибуток/(збиток)

Найменування статті Усього

            23 576      

Інші сегменти та 
операції

ВилученняНайменування звітних сегментівРядок
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Примітка 29. Операційні сегменти

Таблиця 29.2. Доходи, витрати та результати звітних сегментів за попередній період

(тис. грн.)

послуги 
корпоративним 

клієнтам

послуги фізичним 
особам

інвестиційна 
банківська 
діяльність

1 2 3 4 5 6 7 8
Дохід від зовнішніх клієнтів:

1 Процентні доходи 0                   543      0 0 0            543      
Дохід від інших сегментів:

2 Процентні доходи             14 711                     1 913                    4 921              4 848      0       26 393      
3 Комісійні доходи               4 644                        254      0            163      0         5 061      
4 Інші операційні доходи 0 0 0            767      0            767      
5 Усього доходів сегментів             19 355                     2 710                    4 921              5 778      0       32 764      
6 Процентні витрати (2400) (4011) 0 (93) 0 (6504)
7 Відрахування до резерву під 

знецінення кредитів та коштів в 
інших банках 

0 0 0 (2472) 0 (2472)

8 Відрахування до резерву під 
знецінення дебіторської 
заборгованості

0 0 0 (86) 0 (86)

9 Результат від торгових операцій з 
цінними паперами в торговому 
портфелі банку 

0 0                  688      0 0            688      

10 Результат від операцій з іноземною 
валютою

0 0            114      0            114      

11 Результат від переоцінки операцій з 
іноземною валютою

0 0 0            109      0            109      

12 Комісійні витрати 0 (440) (84) 0 (524)
13 Відрахування до резервів за 

зобов'язаннями
0 0 0 (100) 0 (100)

14 Адміністративні та інші операційні 
витрати

0 0 0 (20962) 0 (20962)

15 РЕЗУЛЬТАТ СЕГМЕНТА: (1741) 5609 (17796) 0 3027 
Прибуток/(збиток)

Усього

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

Найменування статті

            16 955      

Найменування звітних сегментів Інші 
сегменти та 

операції

Рядок Вилучення
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(тис. грн.)

послуги 
корпоративним 

клієнтам

послуги 
фізичним особам

інвестиційна 
банківська 
діяльність

АКТИВИ СЕГМЕНТІВ
1 Активи сегментів 135 098 12 432 23 280 39 325 210 135
2 Усього активів сегментів 135 098 12 432 23 280 39 325 210 135
3 Усього активів 135 098 12 432 23 280 39 325 210 135

ЗОБОВ'ЯЗАННЯ СЕГМЕНТІВ 0
4 Зобов'язання сегментів 35 785 39 047 0 6 283 81 115
5 Усього зобов'язань сегментів 35 785 39 047 0 6 283 81 115
6 Усього зобов'язань 35 785 39 047 0 6 283 81 115

Таблиця 29.3. Активи та зобов'язання звітних сегментів за звітний період

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

УсьогоНайменування статті Найменування звітних сегментів Інші сегменти та 
операції

Рядок
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Таблиця 29.4 Активи та зобов'язання звітних сегментів за попередній період 

(тис. грн.)

послуги 
корпоративним 

клієнтам

послуги 
фізичним особам

інвестиційна 
банківська 
діяльність

АКТИВИ СЕГМЕНТІВ
1 Активи сегментів 116 985 14 031 37 715 56 849 225 580
2 Усього активів сегментів 116 985 14 031 37 715 56 849 225 580
3 Усього активів 116 985 14 031 37 715 56 849 225 580

ЗОБОВ'ЯЗАННЯ СЕГМЕНТІВ 0
4 Зобов'язання сегментів 48 633 49 510 0 1 555 99 698
5 Усього зобов'язань сегментів 48 633 49 510 0 1 555 99 698
6 Усього зобов'язань 48 633 49 510 0 1 555 99 698

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

Інші сегменти та 
операції

УсьогоНайменування статті Найменування звітних сегментівРядок
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(тис. грн.)

Україна інші країни усього Україна інші країни усього
1 2 3 4 5 6 7 8

1 Доходи від зовнішніх клієнтів 37 492 227 37 719 34 216 543 34 759
2 Основні засоби 12 302 0 12 302 13 815 0 13 815

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

Попередній рік

Таблиця 29.5. Інформація про географічні регіони

Рядок Найменування статті Звітний рік

89



(т
ис

. г
рн

.)

мо
не

та
рн

і 
ак

ти
ви

мо
не

та
рн

і 
зо

бо
в'я

за
нн

я
по

хі
дн

і 
фі

на
нс

ов
і 

ін
ст

ру
ме

нт
и

чи
ст

а 
по

зи
ці

я
мо

не
та

рн
і 

ак
ти

ви
мо

не
та

рн
і 

зо
бо

в'я
за

нн
я

по
хі

дн
і 

фі
на

нс
ов

і 
ін

ст
ру

ме
нт

и

чи
ст

а 
по

зи
ці

я

1
2

3
4

5
6

7
8

9
10

1
Д

ол
ар

и 
С

Ш
А

14
42

0 
19

54
9 

0 
(5

12
9)

19
54

 
75

22
 

0 
(5

56
8)

2
Є

вр
о

49
20

 
46

11
 

0 
30

9 
55

18
 

56
00

 
0 

(8
2)

3
Ф

ун
ти

 с
те

рл
ін

гі
в

40
 

1 
0 

39
 

43
 

1 
0 

42
 

4
Ру

бл
і Р

Ф
51

0 
14

2 
0 

36
8 

63
2 

50
0 

0 
13

2 
5

Ін
ш

і
1 

0 
0 

1 
1 

0 
0 

1 
6

У
сь

ог
о

19
89

1 
24

30
3 

0 
(4

41
2)

81
48

 
13

62
3 

0 
(5

47
5)

   
   

   
   

   
 П

У
БЛ

ІЧ
Н

Е 
А

К
Ц

ІО
Н

ЕР
Н

Е 
ТО

В
А

РИ
С

ТВ
О

 “
П

РО
М

И
С

Л
О

В
О

-Ф
ІН

А
Н

С
О

В
И

Й
 Б

А
Н

К
”

Н
а 

зв
іт

ну
 д

ат
у 

по
пе

ре
дн

ьо
го

 п
ер

іо
ду

Та
бл

иц
я 

30
.1

. А
на

лі
з в

ал
ю

тн
ог

о 
ри

зи
ку

Ря
до

к
Н

ай
ме

ну
ва

нн
я 

ва
лю

ти
Н

а 
зв

іт
ну

 д
ат

у 
зв

іт
но

го
 п

ер
іо

ду

П
ри

м
іт

ка
 3

0.
 У

пр
ав

лі
нн

я 
ф

ін
ан

со
ви

м
и 

ри
зи

ка
м

и

90



                          валют, що встановлені на звітну дату, за умови, що всі інші змінні характеристики залишаються фіксованими

(тис. грн.)

1 2 3 4 5 6
1 Зміцнення долара США на 5% (256) (256) (278) (278)
2 Послаблення долара США на 5% 256 256 278 278 
3 Зміцнення євро на 5% 15 15 (4) (4)
4 Послаблення євро на 5% (15) (15) 4 4 
5 Зміцнення фунта стерлінгів на 5% 2 2 2 2 
6 Послаблення фунта стерлінгів на 5% (2) (2) (2) (2)
7 Зміцнення інших валют та банківських металів 18 18 7 7 
8 Послаблення інших валют та банківських металів (18) (18) (7) (7)

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

Таблиця 30.2. Зміна прибутку або збитку та власного капіталу в результаті можливих змін офіційного курсу гривні до 

Рядок Найменування статті На звітну дату звітного періоду На звітну дату попереднього періоду

вплив на власний 
капітал

вплив на прибуток/ 
(збиток)

вплив на власний 
капітал

вплив на прибуток/ 
(збиток)
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    валют, що встановлений як середньозважений курс, за умови, що всі інші змінні характеристики залишаються фіксованими

(тис. грн.)

вплив на прибуток/ 
(збиток)

вплив на власний 
капітал

вплив на прибуток/ 
(збиток)

вплив на власний 
капітал

1 2 3 4 5 6
1 Зміцнення долара США на 5% (256) (256) (278) (278)
2 Послаблення долара США на 5% 256 256 278 278 
3 Зміцнення євро на 5% 19 19 (4) (4)
4 Послаблення євро на 5% (19) (19) 4 4 
5 Зміцнення фунта стерлінгів на 5% 3 3 2 2 
6 Послаблення фунта стерлінгів на 5% (3) (3) (2) (2)
7 Зміцнення інших валют та банківських металів 29 29 2 2 
8 Послаблення інших валют та банківських металів (29) (29) (2) (2)

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

Таблиця 30.3. Зміна прибутку або збитку та власного капіталу в результаті можливих змін офіційного курсу гривні до іноземних

Рядок Найменування статті Середньозважений валютний курс звітного 
періоду

Середньозважений валютний курс 
попереднього періоду
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(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Україна ОЕСР Інші країни Усього

1 2 3 4 5 6
Активи

1 Грошові кошти та їх еквіваленти 15 323 4 459 372 20 154
2 Торгові цінні папери 23 278 0 0 23 278
3 Кошти в інших банках 4 368 0 0 4 368
4 Кредити та заборгованість клієнтів 147 310 0 220 147 530
5 Цінні папери в портфелі банку на продаж 2 0 0 2
6 Інші фінансові активи 155 0 0 155
7 Усього фінансових активів 190 436 4 459 592 195 487

Зобов'язання 0
8 Кошти банків 4 796 0 0 4 796
9 Кошти клієнтів 73 158 261 1 413 74 832
10 Інші фінансові зобов'язання 369 0 0 369
11 Усього фінансових зобов'язань 78 323 261 1 413 79 997
12 Чиста балансова позиція за фінансовими інструментами 112 113 4 198 (821) 115 490

13 Зобов'язання кредитного характеру 23 678 221 0 23 899

Таблиця 30.6. Аналіз географічної концентрації фінансових активів та зобов'язань за звітний період

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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Таблиця 30.7 Аналіз географічної концентрації фінансових активів та зобов'язань за попередній період 

(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Україна ОЕСР Інші країни Усього

1 2 3 4 5 6
Активи

1 Грошові кошти та їх еквіваленти 19 330 382 593 20 305
2 Торгові цінні папери 37 713 0 0 37 713
3 Кошти в інших банках 20 393 0 0 20 393
4 Кредити та заборгованість клієнтів 126 351 4 221 444 131 016
5 Цінні папери в портфелі банку на продаж 2 0 0 2
6 Інші фінансові активи 210 0 0 210
7 Усього фінансових активів 203 999 4 603 1 037 209 639

Зобов'язання 0
8 Кошти клієнтів 96 660 50 1 433 98 143
9 Інші фінансові зобов'язання 455 0 0 455
10 Усього фінансових зобов'язань 97 115 50 1 433 98 598
11 Чиста балансова позиція за фінансовими інструментами 106 884 4 553 (396) 111 041

12 Зобов'язання кредитного характеру 23 678 221 0 23 899

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО "ПРОМИСЛОВО-
ФІНАНСОВИЙ БАНК" 

 
Примітка 30. Управління фінансовими ризиками 
 
 

Валютний (ринковий) ризик 
 
      Валютні ризики це можливість втрат, пов’язаних з невизначеністю майбутнього руху 
обмінних курсів, а саме - ціни національної валюти по відношенню до іноземних, також 
однієї іноземної валюти відносно іншої при проведенні банківських операцій. 
      Вірогідність  допущення збитків внаслідок зміни ринкової  вартості активів і пасивів в 
результаті коливань валютних курсів протягом операційного дня або більш тривалого 
періоду часу становить валютний ризик Банку. Небезпека такого ризику підвищується по 
мірі збільшення валютної позиції Банку або посилення коливань валютного курсу. Якщо 
Банк має довгу відкриту валютну позицію, він понесе збитки у випадку підвищення 
курсу національної валюти щодо іноземної валюти. У разі короткої відкритої валютної 
позиції, Банк понесе збитки у випадку підвищення курсу іноземної валюти щодо 
національної валюти. 
        Головним чинником валютних ризиків є коротко - та довгострокові коливання 
обмінних курсів, що залежать від попиту й пропозиції валюти на національних та 
міжнародних валютних ринках. У довгостроковому періоді визначальну роль відіграє 
загальна економічна та політична ситуація в країні, рівень відсоткових ставок, рівень 
інфляції, стан платіжного балансу, система валютного регулювання та інші. 
Короткострокові зміни валютних курсів є наслідком постійних щоденних коливань, 
зумовлених частою зміною попиту і пропозиції на ту чи іншу валюту, що стає постійним 
джерелом валютного ризику. Валютний ризик виникає при купівлі валюти за власні 
кошти (збільшення довгої відкритої валютної позиції) і прийнятті на себе зобов'язань по 
постачанню іноземної валюти (збільшення короткої відкритої валютної позиції). Вказане 
цільове прийняття на себе ризику базується на валютних прогнозах і несе потенціал 
значного ризику для Банку.  
        Оцінка ризику передбачає визначення тривалості періоду протягом якого існує ризик, 
суми коштів, що знаходяться під ризиком та обсягу збитків за відповідними 
зобов'язаннями, що можуть виникнути в майбутньому. 
 
Управління валютним ризиком 

Управління валютним ризиком в іноземній валюті є складовою частиною 
централізованого управління ризиками Банку і здійснюється у відповідності з 
нормативними документами Банку. 
        Управління валютним ризиком включає проведення його аналізу, оцінку можливих 
наслідків.  
        Стратегія управління валютним ризиком містить наступні елементи: 
•   використання всіх можливих засобів уникнення ризику, який призводить до значних 
збитків; 
•  контроль за ризиком та мінімізація сум імовірних збитків, якщо немає можливості 
уникнути його повністю. 
Зважаючи на зазначене, політика Банку щодо управління валютним ризиком включає в 
себе наступні напрямки: 
•    встановлення певного переліку валютних операцій; 
•    дотримання лімітів відкритої валютної позиції; 
•    організація аналітичної роботи; 
•   встановлення адекватної системи бухгалтерського обліку, яка забезпечить контроль за 
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валютними операціями.  
      Для обмеження валютних ризиків застосовується хеджування. 
      Хеджування - це процес зменшення ризику можливих втрат. Банк може прийняти 
рішення хеджувати всі ризики, не хеджувати нічого або хеджувати щось вибірково.  
Традиційним і найпоширенішим видом хеджування валютних операцій є термінові 
(форвардні) угоди. Форвардна валютна операція - продаж або покупка певної суми валюти 
з інтервалом за часом між укладанням і виконанням угоди за курсом дня укладання угоди. 
При цьому курс форвард розраховується на основі курсу спот плюс чисті доходи або чисті 
видатки по відсотках: 
 валюти, купленої по споту й покладеної на депозит до настання строку платежу; 
 валюти, проданої по споту й покладеної на депозит контрагентом по угоді до настання 
строку платежу. 
      Ще одним методом керування валютним ризиком є аналіз руху курсів валют. Такий 
аналіз буває фундаментальним і технічним. 
      Фундаментальний аналіз руху курсів валют заснований на припущенні, що основні зміни 
курсів відбуваються під дією макроекономічних факторів розвитку економік країн емітентів 
валюти. 
       Технічний аналіз заснований на положенні про те, що макроекономічні показники в 
короткостроковій і середньостроковій перспективі мало відображаються на рухах курсів 
валют. Більше того, курси валют можна з винятковою точністю прогнозувати тільки за 
допомогою методу технічного аналізу, основою якого є математична система. 
 
         Методи оцінки  й контролю за валютним ризиком.  
Основним методом оцінки й контролю за валютним ризиком є розрахунок відкритих 
позицій в іноземних валютах. 
         Валютна позиція - це співвідношення вимог (балансових і позабалансових) та 
зобов’язань (балансових і позабалансових) Банку в кожній іноземній валюті та в шкірному 
банківському металі. При їх рівності позиція вважається закритою, при нерівності - 
відкритою. Відкрита позиція є короткою, якщо обсяг зобов'язань за проданою валютою та 
банківськими металами перевищує обсяг вимог, і довгою, якщо обсяг вимог за купленою 
валютою та банківськими металами перевищує обсяг зобов’язань. 
        З метою зменшення валютного ризику в діяльності Банків Національний Банк 
установлює ліміти відкритої валютної позиції Банку, у тому числі обмежується ризик 
загальної довгої відкритої валютної позиції Банку (Л13-1) і ризик загальної короткої 
відкритої валютної позиції Банку (Л13-2). 
        За кожною іноземною валютою та кожним банківським металом обчислюється 
підсумок за всіма балансовими й позабалансовими активами й всіма балансовими та 
позабалансовими зобов'язаннями Банку та розраховується загальна відкрита валютна 
позиція Банку в гривневому еквіваленті окремо за кожною іноземною валютою та кожним 
Банківським металом (розрахунок проводитися за звітну дату). 
        Величина загальної відкритої валютної позиції Банку визначається як сума 
абсолютних величин усіх довгих і коротких відкритих валютних позицій у гривневому 
еквіваленті (без урахування знака) за всіма іноземними валютами та за всіма банківськими 
металами. 
        Упродовж 2011 та 2012 року Банк не порушував лімітів відкритої валютної позиції, 
встановлених нормативними актами  Національного банку України.  

Станом на 01.01.2012 року коротка валютна позиція – 1 267 тис. грн. (1,3362% від 
регулятивного капіталу), довга валютна позиція складає 1 687 тис. грн. (1,0034% від 
регулятивного капіталу). Довга валютна позиція - по фунтам стерлінгів, євро, російським 
рублям, швейцарським франкам, коротка – по доларам США.  

Станом на 01.01.2013 року коротка валютна позиція складає 2 769,9 тис. грн. (2,1586% 
від регулятивного капіталу), довга валютна позиція – 717,7 тис. грн. (0,5593% від 
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регулятивного капіталу). Довга валютна позиція - по фунтам стерлінгів, євро, російським 
рублям, швейцарським франкам, коротка – по доларам США.  
        З метою аналізу, оцінки та управління валютним ризиком в Банку впроваджена 
система внутрішнього лімітування відкритих позицій в розрізі валют, аналіз волатильності 
обмінних курсів валют, розрахунок середніх квадратичних відхилень, аналіз результатів 
переоцінки валютних коштів, оцінки вартості  відкритих позицій під ризиком (VAR) та 
розрахунок прогнозного ліміту валютних ризиків з врахуванням волатильності курсів.  
       VAR (вартість під ризиком) по всім валютам, розрахований з квантилю, який  
відповідає  довірчому інтервалу  99%,  становить на 01.01.2012 року  – 16,4 тис. грн., на 
01.01.2013 року – 7,1 тис. грн. 
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ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО "ПРОМИСЛОВО-
ФІНАНСОВИЙ БАНК" 

Примітка 30.   Управління фінансовими ризиками 
 

Кредитний ризик 
 

         Кредитний ризик Банку можна визначити як максимально очікуваний збиток, що 
може відбутися із заданою ймовірністю протягом  певного періоду часу в результаті 
зменшення вартості кредитного портфеля, у зв'язку із частковою або повною 
неплатоспроможністю позичальників до моменту погашення кредиту. Кредитний ризик 
Банку включає ризик конкретного позичальника й ризик портфеля.  
         Під час оцінки кредитного ризику доцільно розрізняти індивідуальний та 
портфельний кредитний ризик. Джерелом індивідуального кредитного ризику є окремий, 
конкретний контрагент Банку. Оцінка індивідуального кредитного ризику передбачає 
оцінку кредитоспроможності такого окремого контрагента, тобто його індивідуальну 
спроможність своєчасно та в повному обсязі розрахуватися за взятими зобов'язаннями. 
Портфельний кредитний ризик виявляється у зменшенні вартості активів Банку (іншій, 
аніж унаслідок зміни ринкової процентної ставки). Джерелом портфельного кредитного 
ризику є сукупна заборгованість Банку за операціями, яким притаманний кредитний 
ризик: кредитний портфель, портфель цінних паперів, портфель дебіторської 
заборгованості, тощо. Оцінка портфельного кредитного ризику передбачає оцінку 
концентрації та диверсифікації активів Банку.  
   На  стадії  видачі  та  в процесі супроводження  кредитної операції в Банку розроблені 
механізми  виявлення, аналізу та дослідження ризиків, що притаманні даній конкретній 
операції, для цього: 

 здійснюється аналіз кредитоспроможності клієнта; 
 вивчається кредитна історія позичальника, його ділові зв’язки, репутація; 
 здійснюється аналіз видів забезпечення кредиту, який включає: якість, рівень 

покриття заборгованості заставою, періодичність переоцінки застави, можливість 
реалізації; 

 на стадії розробки і підписання кредитної угоди та угод по забезпеченості кредиту  
проводиться  юридична перевірка документів, перевірка ліквідності заставленого майна, 
оцінюється репутація та платоспроможність гарантів, поручителів, страхових компаній; 

 здійснюється кредитний моніторинг позичальників і всього портфеля позик; 
 на підставі проведеного аналізу передбачаються заходи щодо повернення 

прострочених і сумнівних позик і по реалізації заставленого майна. 
        Відповідно до Положення про порядок формування та використання резерву для 
відшкодування можливих втрат за кредитними операціями, в якому визначаються 
методики оцінки фінансового стану позичальників Управлінням аналізу банківських 
ризиків визначається категорія позичальника, аналізується забезпечення, розраховується 
чистий ризик окремого кредиту  і сукупний ризик кредитного портфелю. На підставі 
проведених розрахунків формуються резерви під активні операції. 
Концентрації кредитного ризику. 
        Концентрації кредитного ризику є постійним джерелом проблем для Банків. 
Концентрації ризику приймають багато форм і виникають у тому випадку, коли значна 
кількість боргових зобов'язань, що перебувають у портфелі Банку, мають схожі (по 
ризику)  характеристики. 
Концентрації ризику можуть виникнути, коли портфель Банку містить прямі або непрямі 
інвестиції в боргові зобов'язання: 

- одного клієнта, 
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- групи взаємозалежних осіб, 
- конкретної галузі або сектора економіки, 
- регіону.   
 

       Методи зниження негативного впливу концентрацій ризику.  
       Процес управління кредитним ризиком складається з таких стадій: 
         • оцінка ризику — визначення ймовірності негативної події, тривалості періоду 
ризику, суми коштів, що знаходяться під ризиком, і обсягу збитків, що можуть виникнути 
за відповідними активами; 
         • реалізація заходів для мінімізації ризику. 
         З метою контролю ризикових позицій Банку щодо кредитного ризику 
використовуються наступні методи управління ризиком: 

- стандартизація здійснення операцій, 
- лімітування, 
- формування резервів. 

 
Управління ризиками кредитних концентрацій. 
        Управління кредитними концентраціями є  частиною заходів Банку по портфельному 
управлінню кредитним ризиком. Портфельне управління кредитним ризиком  дозволяє 
балансувати та стримувати ризик кредитного портфелю, якій притаманне тім чи іншім 
ринкам, клієнтам, кредитним інструментам та умовам діяльності Банку та клієнтів. 
        При управлінні ризиками кредитних концентрацій слід врахувати та дотримуватися 
таких обмежень: 
1-й рівень (обов’язковий, зовнішній), дотримання нормативів, встановлених 
Національним банком України. Упродовж 2011 та 2012 року Банк не порушував 
нормативів кредитного ризику, встановлених Інструкцією про порядок регулювання 
діяльності банків в Україні, яка затверджена постановою Правління Національного банку 
України від 28.08.2001 року за №368, зі змінами. Значення нормативів кредитного ризику 
ПАТ "ПФБ” наведено у таблиці: 

 
Назва нормативу 

 
    Нормативне 

значення 

Фактичні значення 
На звітну 

дату звітного 
періоду 

На звітну дату 
попереднього 

періоду 
Норматив максимального розміру 

кредитного ризику на одного 
контрагента, (Н7) 

 
не більше 25% 

 
15,59% 

 
19,78% 

Норматив великих кредитних 
ризиків, (Н8) 

не більше 800% 53,27% 85,11% 

Норматив максимального розміру 
кредитів, гарантій та 

поручительств, наданих одному 
інсайдеру, (Н9) 

 
 

не більше 5% 

 
 

0,22% 

 
 

0,60% 

Норматив максимального 
сукупного розміру кредитів, 

гарантій та поручительств, наданих 
інсайдерам, (Н10) 

 
 

не більше 30% 

 
 

1,09% 

 
 

1,98% 

2-й рівень (додатковий, внутрішній): 
 встановлення лімітів; 
 управління структурою балансу Банку; 
 постійний моніторинг (оцінка)  портфельного кредитного ризику; 
 формування резервів на покриття  можливих втрат Банку; 
 цінова політика.        
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      Методи та управління ризиком кредитного портфеля. 
      Для аналізу якості кредитного портфелю розраховуються методи оцінки кредитного 
портфелю на підставі коефіцієнтів ризику та дохідності. 
       Коефіцієнт ризику дозволяє чисельно оцінити якість кредитного портфелю з позиції 
кредитного ризику. Чим більше значення коефіцієнта ризику (ближче до одиниці), тим 
краща якість кредитного портфелю з точки зору повернення. Коефіцієнт ризику на звітну 
дату звітного періоду складає 0,91%, попереднього періоду – 0,91%.  
       Під коефіцієнтом дохідності кредитів розуміється дохід, отриманий на одиницю 
грошових коштів, розміщених в кредити за певний період. Необхідний для оцінки реально 
отриманого прибутку з кредитів та змін прибутковості кредитного портфелю. Коефіцієнт 
дохідності кредитів на звітну дату звітного періоду складає 1,63%, попереднього періоду – 
1,50%.  
       Ще одним показником, що характеризує якість кредитного портфелю Банку, 
являється питома вага нестандартної кредитної заборгованості в сукупному обсязі 
наданих кредитів, крім коштів інших банків. 
Розрахунок такого показника необхідний для вияву факторів змін частки кредитної 
заборгованості, що не являється стандартною. 

Найменування 

Сума, грн. 
На звітну дату 

звітного 
періоду 

На звітну дату 
попереднього 

періоду 
Загальний обсяг стандартних кредитів в ПАТ "ПФБ" 59 904 072,11 5 119 599,36 
Загальний обсяг нестандартних кредитів в ПАТ 
"ПФБ" 102 593 126,49 136 570 862,47 
Загальний обсяг сумнівних кредитів в ПАТ "ПФБ" 10 863 600,60 9 166 489,23 
Загальний обсяг безнадійних кредитів в ПАТ "ПФБ" 3 646 130,45 3 630 822,69 
Загальний обсяг кредитного портфелю ПАТ "ПФБ" 162 497 198,60 141 690 461,83 
Питома вага нестандартних кредитів в загальному 
обсязі кредитного портфеля 63,14% 96,39% 
Питома вага сумнівних кредитів в загальному обсязі 
кредитного портфеля 6,69% 6,47% 
Питома вага безнадійних кредитів в загальному обсязі 
кредитного портфеля 2,24% 2,56% 

        Для Банку важливо контролювати обсяги кредитів з позичальниками, що мають певні 
труднощі з погашенням кредитів. Значення такого показника не повинно перевищувати 
10% чистого кредитного ризику Банку. Високе значення даного показника може 
негативно відобразитись на діяльності Банку. 
       Коефіцієнт  розміру  резервів для відшкодування можливих втрат по кредитам: 

Найменування 

Сума, грн. 
На звітну дату 

звітного 
періоду 

На звітну дату 
попереднього 

періоду 
Загальний фактично сформований резерв за 
стандартними кредитами  ПАТ "ПФБ" 31 445,83 667,31 
Фактично сформований загальний резерв за 
кредитами  ПАТ "ПФБ" 14 967 100,10 12 054 774,28 
Загальний обсяг кредитного портфелю ПАТ "ПФБ" 162 497 198,60 141 690 461,83 
Показник розміру резервів для відшкодування 
можливих втрат за кредитами 9,19% 8,51% 

       Здійснюється аналіз кредитного ризику за видами класифікованих кредитів, в розрізі 
валют що є базою для визначення обсягу резервів на покриття ризиків за кредитними 
операціями, за окремими регіональними установами Банку.  
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       Важливим показником для Банку являється показник частки кредитного сегменту в 
активах, який характеризується обмеженням загального обсягу кредитного портфеля 
відносно робочих активів. Рекомендоване граничне значення — не більше 70% (розмір 
більше 70% свідчить про агресивний характер кредитної політики Банку). 

Найменування 

Сума, грн. 

На звітну дату звітного 
періоду 

На звітну дату 
попереднього 

періоду 
Загальна сума позичкової заборгованості 
по ПАТ "ПФБ" 162 497 198,60 141 690 461,83 
Загальна сума активів по ПАТ "ПФБ" 261 427 340,13 251 221 982,88 
Показник частки кредитів в активах %% 62% 56% 

       
      При розрахунку кредитного ризику використовуються кредити, зкориговані на суми 
застав. 
       Для оцінки портфельного кредитного ризику Банк також використовує: 

 RОЕ ( рентабельність капіталу), 
 ROА( рентабельність активів),  
 CAR (величина капіталу, що знаходиться під ризиком по кожному окремому виду 

вкладень). Розрахунок CAR дозволяє провести розрахунок рентабельності кожного 
окремого вкладення або портфелю активів з врахуванням ризику RAROC. 
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ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО "ПРОМИСЛОВО-
ФІНАНСОВИЙ БАНК" 

 
Примітка 30. Управління фінансовими ризиками 
 
 

Ризик ліквідності 
 
      Поняття ліквідності означає можливість Банку своєчасно і повно забезпечувати 
виконання своїх боргових і фінансових зобов’язань перед усіма контрагентами, що 
визначається наявністю достатнього власного капіталу Банку, оптимальним розміщенням і 
величиною коштів по статтях активу і пасиву балансу з урахуванням відповідних термінів. 
Ліквідність має надзвичайно велике значення для Банку, оскільки вона врівноважує 
очікуванні та несподівані балансові коливання та забезпечує фінансування зростання активів. 
    Методи й інструменти управління ризиком ліквідності: 
1.   Консолідоване управління ризиком ліквідності. 
2. Виконання нормативних значень показників ліквідності (нормативи ліквідності, 
встановлені НБУ; внутрішні вимоги Банку (коефіцієнти)). 
3.   Моніторинг стану ліквідності Банку. 
4. Здійснення оптимізації нетто-позиції (кумулятивних розривів) окремо за основними 
валютами (досягається через встановлення і подальший контроль за виконанням лімітів на 
максимальний розмір кумулятивної невідповідності між активами і зобов’язаннями на певні 
тимчасові проміжки). 
5.  Оцінка ризиковості окремих активів Банку, їх доходності та можливості перетворення на 
засоби платежу. 
6. Аналіз впливу на стан ліквідності окремих банківських операцій, здійснення яких 
супроводжується зміною структури активів і пасивів Банку, а отже, і зміною стану його 
ліквідності. 
7. Диверсифікація активних вкладень (передбачає різні напрями вкладень існуючих 
ресурсів). 
8. Диверсифікація джерел залучення банківських ресурсів (передбачає при формуванні 
ресурсної бази Банку використання різних видів банківських пасивів). 
9.   Розробка та вдосконалення плану заходів на випадок кризових ситуацій. 
      Управління ризиком ліквідності базується на управлінській звітності Банку, яка 
здійснюється на аналізі динамічних і статичних розривів активів і пасивів за термінами 
погашення (GEP-analysis), далі за текстом – GEP - звіти.  
      З метою контролю за станом ліквідності банків Національний банк України установлює 
наступні нормативи ліквідності: миттєвої ліквідності (Н4), поточної ліквідності (Н5) та 
короткострокової ліквідності (Н6).  
      Нормативні значення, нормативів ліквідності, встановлюються відповідно до "Інструкції 
про порядок регулювання діяльності банків в Україні” затвердженої постановою  Правління 
НБУ від 28.08.2001 року №368”. Значення нормативів ліквідності ПАТ "ПФБ” наведено у 
таблиці: 

 
Назва нормативу  

Нормативне 
значення 

Фактичні значення 
На звітну 

дату звітного 
періоду 

На звітну дату 
попереднього 

періоду 
Норматив миттєвої ліквідності, (Н4) не менше 20% 60,53% 48,28% 

Норматив поточної ліквідності, (Н5) не менше 40% 124,42% 136,45% 
Норматив короткострокової 

ліквідності, (Н6) 
не менше 60% 171,35% 145,69% 

    Для визначення ліквідності Банк використовує додаткові коефіцієнти:  
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1. коефіцієнти ліквідності за строками погашення; 
2. коефіцієнт середньострокової ліквідності; 
3. загальний коефіцієнт ліквідності. 

        Коефіцієнти ліквідності за строками погашення обчислюється як відношення 
короткострокових ліквідних активів або середньострокових активів до відповідним по 
термінах пасивам:  
- коефіцієнт ліквідності для ресурсів з обмеженою ліквідністю (кошти на рахунках до 
запитання та кошти на термінових рахунках із термінами до 183 днів), при нормі 100%, на 
звітну дату звітного періоду – 135,39%, попереднього періоду - 108,76%;   
- коефіцієнт ліквідності для ресурсів із середньою ліквідністю (кошти на термінових 
рахунках із терміном від 184 днів до 1 року), при нормі 100%, на звітну дату звітного періоду 
– 377,22%, попереднього періоду 178,27%; 
- коефіцієнт ліквідності для ресурсів із високою ліквідністю (кошти на рахунках із терміном 
від року до 5 років), при нормі 100%, на звітну дату звітного періоду – 664,58%, 
попереднього періоду  - 723,41%.  
       Коефіцієнт середньострокової ліквідності, визначається як співвідношення суми 
ліквідних активів до зобов’язань (сумарних та позабалансових): 
- коефіцієнт середньострокової ліквідності (при нормі не менше 20%) на звітну дату звітного 
періоду становить – 21,31%, попереднього періоду - 34,86%). 
        Загальний коефіцієнт ліквідності визначається як співвідношення суми високоліквідних 
активів до робочих активів (при нормі не менше 5%) на звітну дату звітного періоду 
знаходиться на рівні – 9,90%, попереднього періоду - 9,41%. 
         Ліквідність Банку вважається достатньою, якщо він задовольняє чотирьом основним 
умовам: 
1. Банк в змозі вчасно виконувати свої зобов’язання та надавати кредитні кошти по 
відкритих кредитних лініях. 
2. Банк  має достатню кількість коштів або ліквідних активів, доступних негайно, для того, 
щоб мати можливість виконати свої зобов’язання - тобто, Банку не варто покладатися на 
нові або поновлюванні депозити. 
3. Банк має адекватний потік коштів від активів з майбутнім строком погашення - тобто 
Банк дотримується  відповідності між одержанням ресурсів у погашення позик (кредитів) та 
платежами по депозитах, із майбутнім строком погашення. 
4.   Банк  має  адекватно  диверсифіковану депозитну базу як в плані строків погашення, так і 
в плані діапазону контрагентів - тобто він повинен залучати коротко-, середньо- та 
довгострокові депозити  від приватних осіб, корпоративних структур та  інших контрагентів. 
         Розширена характеристика ризику ліквідності визначається двома видами ризиків: 
 а) ризиком ліквідності фондування; 
 б) ризиком ліквідності активів.  
         Ризик ліквідності фондування (залучення грошових ресурсів) визначається зниженням 
здатності фінансувати прийняті позиції по угодах, коли наступають строки їхньої ліквідації, 
покривати грошовими ресурсами грошові вимоги контрагентів, а також вимоги забезпечення. 
На цей ризик впливають багато факторів, такі як: 

- тривалість строків зобов'язань, 
- ступінь забезпеченості надходження джерел фінансування, 
- умови угод з контрагентами, включаючи умови забезпечення, 
- існування прав на вилучення капіталу, 
- існування ліній кредиту, що не припиняються, 
- диверсифікованість джерел фінансування, включаючи можливість доступу на публічні 

ринки, 
- можливості продовження або рефінансування боргових зобов’язань на ролловерній 

основі. 
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         Ризик ліквідності активів (цінних паперів як активів) визначається здатністю ліквідувати 
активи на різних сегментах фінансового ринку. Цей ризик може приймати різні форми.  
По-перше, деякі ринки є споконвічно неліквідними або піддані регулярно наступаючим 
станам неліквідності.  
По-друге, навіть звичайно ліквідні ринки піддаються час від часу шокам неліквідності, у 
зв’язку зі стресовими політичними або економічними новинами, раптовими шоками, 
викликаними надлишком пропозиції цінних паперів, або у зв'язку з несподіваними діями 
влади.  
По-третє, Банк може мати настільки велику партію активів у порівнянні з розмірами ринку, 
що при спробі ліквідації цих активів неминуче наступає ризик неліквідності. 
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ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО "ПРОМИСЛОВО-
ФІНАНСОВИЙ БАНК" 

 
 
Примітка 30. Управління фінансовими ризиками 
 
 

Процентний ризик 
 

      Процентний ризик це погіршення фінансового стану Банку у зв’язку з 
несприятливими змінами у процентних ставках.  
      Ризик зміни процентної ставки - це ризик отримання Банком грошових збитків або 
недоотримання прибутку внаслідок несприятливих змін ринкових процентних ставок, 
що  негативно вплинуть на доходи і вартість банківських активів, зобов'язань, капіталу 
та позабалансових зобов’язань. Процентний ризик виникає, як при укладанні фінансової 
угоди, за якою передбачається отримання або сплата коштів за змінними процентними 
ставками, так і по балансу, який визначається співвідношенням між процентними 
ставками на залучені та розміщені ресурси.  
     Основна мета, що переслідується при управлінні активами і пасивами, полягає в 
забезпеченні того, щоб прибутки Банку були захищені від несподіваних змін на ринку. 
Ризик процентної ставки виникає в результаті будь-якої з таких невідповідностей між 
активами і зобов'язаннями: 
•   розбіжність по термінах погашення між активами і зобов'язаннями; 
•   фіксовані і плаваючі процентні ставки; 
•   різна індексація процентних ставок; 
•   різні періоди перегляду цін.  
 
Основними типами ризику зміни процентної ставки, на які зазвичай наражається Банк, є:  
- ризик зміни вартості ресурсів, який виникає через різницю в строках погашення (для 
інструментів з фіксованою процентною ставкою) та переоцінки величини ставки (для 
інструментів із змінною процентною ставкою) банківських активів, зобов'язань та 
позабалансових позицій;  
- ризик зміни кривої дохідності, який виникає через зміни в нахилі та формі кривої 
дохідності;  
- базисний ризик, який виникає через відсутність достатньо тісного зв'язку між 
коригуванням ставок, отриманих та сплачених за різними інструментами, всі інші 
характеристики яких щодо переоцінки є однаковими;  
- ризик права вибору, який постає із наявності права відмови від виконання угоди (тобто 
реалізації права вибору), яке прямо чи опосередковано наявне в багатьох банківських 
активах, зобов'язаннях та позабалансових портфелях. 
Управління процентним ризиком 
      Мета ефективного управління процентною ставкою полягає в тому, щоб забезпечити 
точний збіг профілю Банку, схильного до ризику процентної ставки, із очікуваннями 
Банку щодо майбутніх змін у процентній ставці. Якщо це здійснено правильно, Банк 
зможе не лише уникнути фінансових втрат але і одержати фінансову вигоду від змін у 
процентних ставках.  
      Для управління процентним ризиком в Банку створена система управління 
процентним ризиком через GEP - аналіз і програма упередження виникнення 
процентного ризику, при якій розміщення та залучення ресурсів пов’язане з чітко 
розрахованими показниками. Програма, розраховує фактичні і прогнозні дані по 
собівартості пасивів, прибутковості активів, собівартості активів, СПРЕДу, фактичній 
процентній маржі. Дана методика дає можливість уникати процентного ризику та 
виконувати заплановані фінансові показники діяльності Банку.  
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      Управління своїм процентним ризиком Банк може здійснювати, змінюючи строки 
розміщення та залучення своїх активів та пасивів, рівень доходності за 
відсоткочутливими активами, діапазон коливання відсоткових ставок.  
Геп (GЕP - розрив, дисбаланс) визначається як різниця між величиною чутливих активів 
у грошовому вираженні та величиною чутливих зобов'язань у грошовому вираженні. 
Головна ідея методу управління ГЕПом полягає в тому, що розмір та вид (додатний або 
від'ємний) ГЕПу мають коригуватися відповідно з прогнозами змін відсоткових ставок 
згідно з такими правилами:  

 якщо GЕP додатний, то з ростом відсоткових ставок маржа зростатиме і, навпаки, 
при їх зниженні маржа зменшуватиметься;  
 якщо GЕP від’ємний, то з ростом відсоткових ставок маржа зменшуватиметься, а з 
їх зниженням - збільшуватиметься.  
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ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО "ПРОМИСЛОВО-
ФІНАНСОВИЙ БАНК" 

 
Примітка 30. Управління капіталом 
 
 

Капітал під ризиком 
 
        Капітал під ризиком вводиться з метою забезпечення стабільної діяльності Банку та 
своєчасного виконання ним зобов’язань перед вкладниками, а також запобігання 
неправильному розподілу ресурсів і втраті капіталу через ризики, що притаманні банківській 
діяльності.   
        Упродовж 2011 та 2012 року Банк не порушував нормативів капіталу, встановлених 
відповідно до "Інструкції про порядок регулювання діяльності банків в Україні” 
затвердженої постановою  Правління НБУ від 28.08.2001 року №368”. Значення нормативів 
капіталу ПАТ "ПФБ” наведено у таблиці: 

 
Назва нормативу 

Фактичні значення 
На звітну дату 

звітного 
періоду 

На звітну дату 
попереднього 

періоду 
Мінімальний розмір регулятивного капіталу Банку, (Н1) 128 315 706,60 126 222 946,25 

Норматив достатності (адекватності) регулятивного 
капіталу (Н2), (не менше 10%) 70,59% 71,05% 

Співвідношення регулятивного капіталу до сукупних 
активів (Н3), (не менше 9%) 56,06% 52,76% 

Управління капіталом Банку. 
        Управління капіталом використовується для визначення фактичного розміру капіталу, з 
метою захисту Банку від ризику банкрутства. Для цього розраховується сума капіталу Банку 
під ризиком – “Економічний капітал”, (economic capital), який представляє собою 
внутрібанківську оцінку сукупної потреби в капіталі.  
Економічний капітал – показник діяльності Банку, основним призначенням якого є покриття 
негативних наслідків ризиків (кредитного, валютного, операційного), які Банк бере на себе в 
процесі своєї діяльності та фінансової стійкості. Економічний капітал повинен забезпечити 
резервний запас для покриття непередбачених втрат. 
Розподіл ризиків по складовим капіталу. 
       Відповідно до Базельського стандарту достатність капіталу, рівень капіталу повинен 
відповідати його профілю ризику. Велике значення для аналізу має часові і структурні зміни 
капіталу банку, зміни в обсягах капіталу і профілю ризику. Зміни в обсягах капіталу повинні 
взаємодіяти з очікуваними змінами профілю ризику і забезпечувати достатній захист від 
ризиків потенційних збитків.  
        Достатність Економічного капіталу відображає здатність Банку компенсувати збитки, 
що виникають  в процесі  проведення активних операцій. 
        Показник достатності Економічного капіталу розраховується, як співвідношення  
Економічного капіталу банку до загальної суми зважених за ризиками активів з врахуванням  
кредитних, валютних і операційних ризиків Банку та зменшених на суму створених 
відповідних резервів за активними операціями.  
        Внутрішньобанківським Положенням встановлюється рекомендований рівень 
капіталізації Банку на підставі розрахунку Економічного капіталу в розмірі не більше ніж 20 
відсотків, на звітну дату звітного періоду становить – 3,06%, попереднього періоду – 3,11%.   
        На підставі розрахованих профілів ризику додатково перераховується Норматив 
адекватності регулятивного капіталу/платоспроможністі (Н2) з врахуванням профілів 
операційного та валютного, на звітну дату звітного періоду становить – 70,41%, 
попереднього періоду – 70,97%. 
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Примітка 31. Управління капіталом

Таблиця 31.1. Структура регулятивного капіталу

(тис. грн.)

№ 
з/п Назва показника Звітний рік Попередній рік Початок 

попереднього року

І Регулятивний капітал банку (ІІ+(ІІІ)-IV-V) 128 316 126 223 88 133

ІІ Основний капітал (капітал 1-го рівня) (1 + 2 - 3) 120 444 120 368 84 251

у тому числі:
1 Фактично сплачений зареєстрований статутний 

капітал 106 000 106 000 70 000

2 Розкриті резерви, що створені або збільшені за 
рахунок нерозподіленого прибутку 14 492 14 388 14 260

з них:
2.1 емісійні різниці 609 609 609
2.2 резервні фонди 13 883 13 779 13 651
3 Зменшення ОК (сума недосформованих резервів; 

нематеріальних за мінусом суми зносу; капітальних 
вкладень у нематеріальні активи; збитків минулих та 
поточного років)

48 20 10

з них:
3.1 сума недосформованих резервів під активні операції 0 0

3.3 нематеріальні активи за мінусом суми зносу 48 20 10
ІІІ Додатковий капітал (капітал 2-го рівня) 

(1+2+3+4+5) 7 872 5 855 3 882

у тому числі:
1 Резерви під стандартну заборгованість інших банків, 

під стандартну заборгованість за кредитами, які 
надані клієнтам та під стандартну заборгованість за 
операціями за позабалансовими рахунками (з 
урахуванням переоцінки ОЗ)

31 12 2

2 Результат переоцінки основних засобів 1 344 1 344 1 344
3 Розрахунковий прибуток поточного року (Рпр/п) 2 100 2 084 2 536
4 Прибуток минулих років 4 397 2 415 0
5 Субординований борг, що враховується до капіталу 0 0 0

(ІІІ) Додатковий капітал до розрахунку 7 872 5 855 3 882
IV Відвернення (1+2+3+4+5+6+7+8) 0 0

 Регулятивний капітал є одним із найважливіших показників діяльності банку, основним призначенням якого є покриття негативних 
наслідків різноманітних ризиків, які банк приймає в процесі своєї діяльності, та забезпечення захисту вкладів, фінансової стійкості ї 
стабільності діяльності банку.

        Протягом 2012 року Банком стабільно дотримувались нормативи капіталу, встановлені Національним банком України. Станом на 
кінець дня 31 грудня 2012 року норматив адекватності регулятивного капіталу (Н2) становив 70.59 % (при нормативному значенні не 
менше 10 %); норматив (коефіцієнт) співвідношення регулятивного капіталу до сукупних активів (Н3) становив 54.02 % (при 
нормативному значенні не менше 9%). 

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Звітний рік Попередній рік

1 2 3 4

Таблиця 31.2. Структура капіталу банку, що розраховується на основі Базельської угоди про капітал

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

ПАТ "ПФБ" не працював на міжнародному рівні у 2012 році, тому звітність за 
методом повної консолідації згідно з вимогами Базельської угоди про капітал не 
складалася
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ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК” 
     
Примітка 32. Потенційні зобов’язання банку  
 
а) розгляд справ у суді  
 

У ході своєї діяльності Банк залучається до різних судових процесів в якості 
позивача, відповідача або третьої особи. Результат розгляду цих судових процесів не 
матиме суттєвого фінансового впливу на Банк, за виключенням судових справ, за якими 
сформовано резерв під юридичні ризики. 
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                         оперативний лізинг (оренду)

(тис. грн.)
Рядок Рядок Найменування статті Звітний період 

(01.01.2013)
Попередній період 

(01.01.2012)

1 1 2 3 4
1 1 До 1 року 0 3
2 2 Від 1 до 5 років 0 103
4 3 Усього 0 106

Таблиця 32.1. Майбутні мінімальні орендні платежі за невідмовним договором про 

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

Примітка 32. Потенційні зобов'язання банку
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(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Примітки Звітний період Попередній період

1 2 3 4 5
1 Зобов'язання з кредитування, що надані 54885 22622
2 Гарантії видані 1163 1 277
3 Резерв за зобов'язаннями, що пов'язані з 

кредитуванням
0 (200)

4 Усього зобов'язань, що пов'язані з кредитуванням, за 
мінусом резерву

56 048 23 699

Таблиця 32.2. Структура зобов'язань з кредитування

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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(тис. грн.)
Рядок Найменування статті Звітний період Попередній період

1 2 3 4
1 Гривня 51 892 22 614
2 Долар США 4 156 0
3 Євро 0 8
4 Усього 56 048 22 622

Табл. 32.3. Зобов'язання з кредитування у розрізі валют

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”
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(тис. грн.)

активи, надані 
в заставу

забезпечене 
зобов'язання

активи, надані в 
заставу

забезпечене 
зобов'язання

1 2 3 4 5 6 7
1 Торгові цінні папери 5, 18 0 0 0 0
2 Цінні папери в портфелі банку на продаж 9, 18 0 0 0 0
3 Цінні папери в портфелі банку до погашення 10, 18 0 0 0 0
4 Інвестиційна нерухомість 12, 18 0 0 0 0
5 Основні засоби 14, 18 0 0 0 0
6 Інші 4 800 4 796 0 0
7 Усього 4 800 4 796 0 0

Станом на 01.01.2013 року банком було надано в 
заставу кошти, що були розміщені на 
міжбанківському ринку в сумі 4 800 тис. грн. для 
забезпечення виконання зобов"язань по 
залученим коштам в сумі 600.00 тис. дол. США

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

Таблиця 32.4. Активи, що надані в заставу без припинення визнання

Рядок Найменування статті Примітки Попередній періодЗвітний період
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(тис. грн.)

справедлива вартість балансова вартість справедлива вартість балансова вартість

1 2 3 4 5 6
ФІНАНСОВІ АКТИВИ

1 Грошові кошти та їх еквіваленти: 20 840 20 840 20 618 20 618
1,1 готівкові кошти 4 314 4 314 4 819 4 819
1,2 кошти в Національному банку України (крім 

обов'язкових резервів)
4 809 4 809 13 953 13 953

1 кошти обов'язкових резервів банку в Національному 
банку України 

686 686 313 313

3 кореспондентські рахунки, депозити та кредити 
овернайт у банках

11 031 11 031 1 533 1 533

2 Кошти в інших банках: 8 167 8 167 21 886 21 886
2,1 депозити в інших банках 1 354 1 354 886 886
2,2 кредити, надані іншим банкам 6 813 6 813 21 000 21 000
3 Кредити та заборгованість клієнтів: 159 497 162 497 141 133 143 071
3,1 кредити юридичним особам 147 750 147 750 123 333 123 333
3,2 кредити фізичним особам - підприємцям 764 764 875 875
3,3 іпотечні кредити фізичних осіб 4 988 4 988 9 508 9 508
3,4 кредити на поточні потреби фізичним особам 682 3 682 306 2 244
3,5 інші кредити фізичним особам 5 313 5 313 7 111 7 111
4 Інші фінансові активи: 191 191 243 243
4,1 дебіторська заборгованість за операціями з платіжними 

картками
149 149 180 180

4,2 інші фінансові активи 42 42 63 63
5 Усього фінансових активів, що обліковуються за 

амортизованою вартістю
188 695 191 695 183 880 185 818

ФІНАНСОВІ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ
6 Кошти банків: 4 796 4 796 0 0
6,1 кредити отримані 4 796 4 796 0 0
7 Кошти клієнтів: 74 832 74 832 98 143 98 143
7,1 державні та громадські організації 394 394 71 71
7,2 інші юридичні особи 35 391 35 391 48 562 48 562
7,3 фізичні особи 39 047 39 047 49 510 49 510
8 Інші фінансові зобов'язання: 369 369 455 455
8,1 кредиторська заборгованість за операціями з 

платіжними картками
252 252 403 403

8,2 інші фінансові зобов'язання 117 117 52 52
8,3 Усього фінансових зобов'язань, що обліковуються за 

амортизованою вартістю
79 997 79 997 98 598 98 598

Споживчі кредити, які надані за процентною ставкою нижче або вище номінальної ставки відображаються по справедливій вартості шляхом 
прибутку/збитку першого дня.

                 ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

Таблиця 33.1. Аналіз фінансових інструментів, що обліковуються за амортизованою собівартістю

Найменування статті Попередній період

Примітка 33. Справедлива вартість фінансових інструментів

Звітний періодРядок
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(тис. грн.)

ринкові 
котирування

модель оцінки, що 
використовує 

спостережні дані

модель оцінки, що 
використовує 
показники, не 
підтверджені 

ринковими даними
(рівень I) (рівень II) (рівень III)

1 1 2 3 4 5 6 7
ФІНАНСОВІ АКТИВИ

1 1 Торгові цінні папери: 23 278 0 0 23 278 23 278
1,1 1,1 державні облігації 13 313 0 0 13 313 13 313
1,3 1,2 облігації підприємств 9 965 0 0 9 965 9 965
5 2 Усього фінансових активів, що обліковуються 

за справедливою вартістю
23 278 0 0 23 278 23 278

ФІНАНСОВІ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ
6 3 Інші фінансові зобов'язання: 0 0 0 0 0
6,1 3,1 похідні фінансові зобов'язання в торговому 

портфелі банку
0 0 0 0 0

6,2 3,2 похідні фінансові зобов'язання, що призначені 
для обліку хеджування

0 0 0 0 0

7 4 Усього фінансових зобов'язань, що 
обліковуються за справедливою вартістю

0 0 0 0 0

                 ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

Усього балансова 
вартість

Таблиця 33.2. Аналіз фінансових інструментів, що обліковуються за справедливою вартістю, за рівнями її оцінки

Рядок Найменування статті Справедлива вартість за різними моделями оцінки Усього 
справедлива 

вартість

Рядок
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Таблиця 35.9. Виплати провідному управлінському персоналу

(тис. грн.)

витрати нараховане 
зобов'язання

витрати нараховане 
зобов'язання

1 2 3 4 5 6
1 Поточні виплати працівникам 2569 0 2382 0
2 Виплати під час звільнення 5 0 48 0

                ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО “ПРОМИСЛОВО-ФІНАНСОВИЙ БАНК”

Найменування статті Звітний період Попередній періодРядок
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ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО "ПРОМИСЛОВО-
ФІНАНСОВИЙ БАНК"  

 

 

Примітка 36. Об'єднання компаній 
 

Протягом звітного періоду об’єднання компаній не відбувалося 
 
Примітка 37. Події після дати балансу 
 

В період між датою складання і датою затвердження фінансової звітності, підготовленої 
для оприлюднення, не відбулось суттєвих подій, які могли б вплинути на економічні рішення 
користувачів. 
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